                                                                                                                                                                                                                       


                                                                                                                        
СМОЛЕНСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ
                                                                                                                         
РЕШЕНИЕ 

25.03.2022 № 18                                                                                 с. Смоленское  
 
	О ходе выполнения  муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Смоленский район Алтайского края» за 2021 год

	


Заслушав информацию Щигрева В.А., заместителя главы Администрации  района по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, архитектуры и газификации о ходе выполнения  муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Смоленский район Алтайского края» за 2021 год, Смоленское районное Собрание депутатов РЕШИЛО:

  1. Информацию о ходе выполнения  муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Смоленский район Алтайского края» за 2021 год принять к сведению (прилагается).

    2. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте Администрации Смоленского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».



Председатель   районного
Собрания  депутатов                                                                        А.К. Хамрилов



	


	
 ПРИЛОЖЕНИЕ
 к  решению Смоленского районного 
 Собрания депутатов
 от 25.03.2022 №  18                                                                               




Информация
 о ходе выполнения  муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Смоленский район 
Алтайского края» за 2021 год

В 2020 году принята муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Смоленский район Алтайского края на 2020-2025 годы», утвержденная постановлением Администрации Смоленского района от 01.04.2020 №1274 (далее Программа).
Финансирование Программы осуществляется за счет средств:
- районного бюджета – в соответствии с решениями Смоленского районного Собрания депутатов Алтайского края о бюджете района на соответствующий финансовый год и плановый период;
- краевого бюджета – в соответствии с законом Алтайского края о краевом бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период;
- федерального бюджета – в соответствии с Федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период;
- внебюджетных источников – в соответствии с заявленными проектами.
Средства на реализацию Программы из федерального, краевого и районного бюджетов выделяются в пределах утвержденных бюджетных ассигнований на соответствующий финансовый год. Объемы финансирования Программы подлежат ежегодному уточнению исходя из возможностей бюджетов.
Общий объем финансирования за счет всех источников – 32838,1тыс. руб.,   из них в 2021 году 4801,9 тыс. руб.
За счет средств федерального бюджета–7837,0 тыс.руб., из них в 2021 году  – 2019,7 тыс. руб.
За счет средств краевого бюджета–12792,7 тыс.руб., из них в 2021 году
– 1525,3 тыс. руб.
За счет средств местного бюджета –1953,9 тыс. руб., из них в 2021 году
2021 – 294,9 тыс. руб.
Внебюджетные источники–10254,5 тыс. руб., из них в 2021 году – 962,0 тыс. руб.
Целями  программы является:
-  улучшение жилищных условий граждан, проживающих на территории муниципального образования Смоленский район Алтайского края;
- активизация участия граждан в реализации инициативных проектов, направленных на решение приоритетных задач развития сельских территорий.
Задачами программы являются:
- поддержка в решении жилищной проблемы граждан,   работающих и проживающих на территории муниципального образования Смоленский район Алтайского края, признанных в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий;
- создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях через реализацию проектов по благоустройству сельских территорий.
Мероприятия программы: 
- формирование списка претендентов на получение специальных выплат;
- осуществление выплат участникам Программы на условиях софинансирования;
-  благоустройство сельских территорий (благоустройство, строительство и реконструкция объектов), Точилинский сельсовет;
- благоустройство сельских территорий (благоустройство, строительство и реконструкция объектов), Кировский и Ануйский сельсовет сельсовет;
- благоустройство сельских территорий (благоустройство, строительство и реконструкция объектов), иных территорий сельсоветов по факту потребности с ежегодной корректировкой.
По мероприятию «Осуществление выплат участникам Программы на условиях софинансирования»  в 2021 году реализовано 2652,1 тыс. руб. из них федеральный бюджет составил 2019,7 тыс. рублей, краевой бюджет 20,4 тыс. рублей, внебюджетные источники (собственные средства участников программы) 612,0 тыс. рублей. В ходе реализации программы две семьи улучшили жилищные условия, это семья из поселка Верх-Обский, и семья из с. Смоленского.
	Для того, чтобы стать участником данной программы необходимо обратиться в Администрацию Смоленского района с заявлением о признании гражданина нуждающимся в жилом помещении. Вся информация  по данной программе размещена  на официальном сайте Администрации района.
По мероприятию «Благоустройство сельских территорий (благоустройство, строительство и реконструкция объектов), Точилинский сельсовет в 2021 году реализовано 2149,8 тыс. руб. из них краевой бюджет 1504,9 тыс. рублей, местный бюджет Точилинского сельсовета 294,9 тыс. рублей,  внебюджетные источники 350,0 тыс. рублей.
Проект реализован в 2021 году. Проектом предусматривалось создание, и обустройство на территории села Точильного зоны отдыха с установкой освещения, пешеходных коммуникаций, урн и скамеек. Реализованная зона отдыха расположена в центре села и доступна для всех жителей не только села, но и близлежащих сел.
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