                                                                                                                                                                                                                       


                                                                                                                        
СМОЛЕНСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ
                                                                                                                         
РЕШЕНИЕ 

25.06.2021 № 37                                                                                 с. Смоленское  
 
	Информация о реализации на территории Смоленского района «мусорной реформы»

	


Заслушав информацию Щигрева В.А., заместителя главы Администрации  района по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, архитектуры и газификации о реализации на территории Смоленского района «мусорной реформы», Смоленское районное Собрание депутатов РЕШИЛО:

  1. Информацию о реализации на территории Смоленского района «мусорной реформы» принять к сведению (прилагается).

    2. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте Администрации Смоленского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


Председатель   районного
Собрания  депутатов                                                                        А.К. Хамрилов






	




	
 ПРИЛОЖЕНИЕ
 к  решению Смоленского районного 
 Собрания депутатов
 от  25.06.2021 № 37                                                                                                                                                                 



Информация
 о реализации на территории Смоленского района «мусорной реформы»

Приказом Минприроды России от 14 августа 2013 г. № 298 утверждена комплексная Стратегия обращения с твёрдыми коммунальными (бытовыми) отходами в Российской Федерации до 2030 г. Предметом данной комплексной стратегии являются отходы, которые образуются в многоквартирных и индивидуальных жилых домах в результате потребления товаров (продукции) физическими лицами и включают также товары (продукцию), использованные физическими лицами в целях удовлетворения личных потребностей и утратившие свои потребительские свойства. 29 декабря 2014 года был принят ФЗ № 458 «О внесении изменений в Федеральный закон „Об отходах производства и потребления“, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации». Этот закон переквалифицирует твёрдые бытовые отходы в твёрдые коммунальные и устанавливает новую систему обращения с ними.
В рамках реформирования законодательства по переводу ТБО в ТКО и обращению с твёрдыми коммунальными отходами Постановлением Правительства РФ № 269 от 4 апреля 2016 года утверждён порядок и правила определения нормативов накопления твёрдых коммунальных отходов. Документ регулирует процессы сбора, анализа и расчёта данных о массе и объёме накапливаемых ТКО с учётом их сезонности. Нормативы устанавливаются уполномоченными региональными или муниципальными органами власти, которые также утверждают категории объектов, на которых образуются отходы.
12 ноября 2016 г. принято Постановление Правительства РФ № 1156 «Об утверждении правил обращения с твёрдыми коммунальными отходами и формы типового договора на оказание услуг по обращению с твёрдыми коммунальными отходами». Документ утверждает порядок сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания и захоронения твёрдых коммунальных отходов, а также форма типового договора на оказание услуг по обращению с ТКО. Договор на оказание услуг по обращению с твёрдыми коммунальными отходами заключается региональным оператором.
В Основах государственной политики в области экологического развития РФ в части обращения с отходами предполагается  жёсткие санкции за ненадлежащую утилизацию, и поэтапное введение запрета на захоронение отходов, пригодных к вторичной переработке. 
Внедрение системы обращения с отходами в Алтайском крае началось с 2019 года, преобразования будут осуществляться согласно этапам, зафиксированным в ФЗ № 89 «Об отходах производства и потребления», согласно этой системы в Алтайском крае разработана территориальная схема обращения с отходами и назначен региональный оператор для работы с ТКО.
В соответствии со ст. 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», ст. 30 Жилищного кодекса Российской Федерации,  собственники твердых коммунальных отходов (физические лица, юридические лица, индивидуальные предприниматели) обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места сбора.
В соответствии со ст. 154 Жилищного кодекса Российской Федерации, ст. 12 Федерального закона от 29.06.2015 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» плата за обращение с твердыми коммунальными отходами является коммунальной услугой и подлежит внесению региональному оператору при наличии утвержденного единого тарифа.
Согласно Решению Управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 19 октября 2017 года № 215 «Об установлении нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории Алтайского края» Нормативы накопления твердых коммунальных отходов на территории Алтайского края для потребителей услуги по обращению с отходами - физических лиц:  многоквартирные дома, индивидуальные жилые дома, расположенные на территории Алтайского края на 1 проживающего 0,121 м3/месяц.
Установка контейнерных площадок на территории Смоленского района производилась согласно расчета нормативного количества условных контейнеров для каждого населенного пункта применительно к территориальной схеме обращения с отходами на территории Алтайского края. 
Из-за низкой плотности застройки при размещении мест (площадок) накопления ТКО отсутствовала возможность выдержать обязательные требования СанПиН по максимальному расстоянию от контейнерных площадок до индивидуальных жилых домов, что привело к частым обращениям граждан по вопросу увеличения количества мест (площадок) накопления ТКО. В целях решения данного вопроса  главам сельсоветов было рекомендовано о необходимости на сходах граждан с учетом мнений и обращений определять дополнительные места или решать вопрос переноса существующих мест (площадок) накопления ТКО. 
После согласования с населением, производились переустановки контейнерных площадок. В настоящее время совместно с Администрациями сельсоветов рассматривается вопрос установки в некоторых населенных пунктах дополнительных мест (площадок) накопления ТКО.
В целях обустройства мест накопления ТКО на территории Смоленского района из местного бюджета с 2020 по 2021 год было выделено 1 600 000 (Один миллион шестьсот тысяч) рублей, что позволило установить 75 контейнерных площадок.
Распоряжением Правительства Алтайского края от 15.10.2019г. № 378-р бюджету Смоленского района распределялась дотация из средств краевого бюджета на приобретение контейнеров для накопления ТКО в сумме 1 449 000 (один миллион четыреста сорок девять тысяч)  рублей. На данные средства было приобретено 154 контейнера объемом 0,75 м.куб. и 3 контейнера объемом 8 м.куб. все контейнера расставлены в населенных пунктах района.
В 2020 году Распоряжением Правительства Алтайского края от 26.10.2020г. № 338-р бюджету Смоленского района распределена дотация на приобретение контейнеров для накопления ТКО в сумме 857 000 (восемьсот пятьдесят семь тысяч)  рублей. Из этих средств в соответствии с Соглашением о принятых полномочиях по решению вопросов местного значения по созданию и содержанию мест (площадок) накопления ТКО на территории Смоленского сельсовета выделены межбюджетные трансферты на приобретение контейнеров для накопления ТКО в сумме 108 000 (сто восемь тысяч)  рублей для Администрации Смоленского сельсовета для приобретения 11 контейнеров объемом 0,75 м.куб. с дальнейшей их установкой для многоквартирных домов в с. Смоленское.
По состоянию на 12.04.2021г Администрацией Смоленского района проведен аукцион в электронной форме «Поставка контейнеров для накопления ТКО». Начальная минимальная цена контракта составляла 744 999 (семьсот сорок четыре тысячи девятьсот девяносто девять)  рублей, 75коп. По результатам проведенного аукциона заключен муниципальный контракт с ООО «Руметал» г. Таганрог цена контракта составила 551 299 (пятьсот пятьдесят одна тысяча двести девяносто девять) рублей 75 копеек на приобретение 75 контейнеров объемом 0,75 м.куб. После расчета с поставщиком Администрацией района на оставшиеся денежные средства в размере 193 700 дополнительно будут приобретены  контейнеры для доукомплектования площадок накопления ТКО на территории Смоленского района.  
Кроме того Администрацией Смоленского района на обустройство площадок накопления ТКО контейнерами в Министерство строительства и ЖКХ Алтайского края направлена заявка на выделение дополнительной дотации в размере 1 000 000 (одного миллиона) рублей.
Между Министерством строительства и ЖКХ Алтайского края и ООО «Спецобслуживание плюс», по результатам проведенного конкурсного отбора Региональных операторов по обращению с ТКО, подписано соглашение от 12.05.2021 №207/21-ДО об организации деятельности по обращению с ТКО на территории Алтайского края по Бийской зоне, в соответствии с которым  ООО «Спецобслуживание плюс» наделено статусом Регионального оператора по обращению с ТКО на территории Смоленского района.
Региональный оператор приступил к исполнению обязательств с 24.05.2021 года в непростых условиях.
В связи с неоднократными нарушениями графика вывоза ТКО предыдущим региональным оператором, которому неоднократно направлялись требования о необходимости организации вывоза несортированных ТКО с территории Смоленского района с учетом срока их временного накопления исходя из среднесуточной температуры наружного воздуха, на площадках накопления ТКО во всех населенных пунктах района осталось большое количество мусора, который складировался на площадках по причине переполнения мусорных контейнеров.
 В результате чего региональный оператор ООО «Спецобслуживание плюс» приступивший к оказанию коммунальной услуги по вывозу ТКО с 24.05.2021 года произвел очистку всех площадок накопления ТКО в населенных пунктах расположенных на территории Смоленского района.
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