	 
Пояснительная записка
к годовому отчету о результатах контрольной деятельности органа
 внутреннего муниципального финансового контроля - 
комитета   администрации   Смоленского   района
по  финансам,  налоговой  и  кредитной  политике
за 2020 год
	
     На территории муниципального образования Смоленский район Алтайского края находятся 34 объекта контроля, в отношении которых осуществляется внутренний муниципальный финансовый контроль, в том числе:
9 – администраций сельских (поселковых) Советов;
6 – главных распорядителей (распорядителей, поручателей) средств местного бюджета, главных администраторов (администраторов) доходов местного бюджета, главных администраторов (администраторов) источников финансирования дефицита местного бюджета;
15 – муниципальных бюджетных учреждений;
4   – прочих организации.
     Численность работников, осуществляющих внутренний муниципальный финансовый контроль, по штатному расписанию комитета администрации Смоленского района по финансам, налоговой и кредитной политике составляет 1,0 ставку. Фактическая численность штатных ревизоров - 1 единица.
	        Данные о ревизоре: Чепрасова Людмила Ивановна 23.03.1973 года рождения, принята на должность заведующего контрольно – ревизионного сектора 21.04.2015. В 1992 году получила среднее - профессиональное образование в Барнаульском учетно-кредитном техникуме (БУКТ) по специальности «Финансы» (квалификация бухгалтер–финансист). В 2002 году получила высшее образование в Новосибирской государственной академии экономики и управления (НГАЭиУ) по специальности «Экономика и управление на предприятии» (квалификация экономист–менеджер). Общий стаж работы составляет   29 лет,  финансово – экономический стаж - 27 лет, контрольно-ревизионный стаж – 5 лет 8 месяцев. В ноябре 2017 года прошла повышение квалификации  в объеме 24 часа по программе «Организация и осуществление внутреннего муниципального финансового контроля» в Барнаульском  филиале Финансового университета при Правительстве Российской Федерации (выдано Удостоверение ПК № 771801415772).                                   Общий объем бюджетных средств, затраченных на выплату заработной платы заведующему контрольно-ревизионного сектора в 2020 году, составил 387 428,0 руб. Проведение экспертиз и привлечение независимых экспертов в 2020 году не осуществлялось. Затраты бюджетных средств на данные мероприятия отсутствуют. 
     Общее  количество запланированных  контрольных мероприятий в Планах комитета администрации Смоленского района по финансам, налоговой и кредитной политике на 2020 год, составило - 7, в том числе 2 - ревизии финансово-хозяйственной деятельности , 2 - проверки финансово-хозяйственной деятельности; 1- проверка исполнения мероприятий муниципальной программы и оценка эффективности ее реализации и 2 проверки соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
     В течение года в Планы были внесены изменения: 
отменены 2 проверки по МБОУ «Солоновская СОШ имени Матренина А.П.» (1-финансово-хозяйственной деятельности и  1 - соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг), запланированных на апрель месяц, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, исходя из санитарно-эпидемиологической обстановки и введения режима самоизоляции (включены в Планы на 2021 год);
добавлена 1 тематическая проверка по поручению заместителя председателя комитета  по вопросу целевого и эффективного использования средств субвенций, выделенных из краевого бюджета на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, а также на вознаграждение, причитающееся приемному родителю.
     За отчетный год комитетом администрации Смоленского района по финансам, налоговой и кредитной политике проведено 6 контрольных мероприятий, в т.ч.:
- 2 ревизии финансово-хозяйственной деятельности (в Администрации Кировского сельсовета Смоленского района Алтайского края и Администрации Новотырышкинского сельсовета Смоленского района Алтайского края);
- 1 проверка финансово-хозяйственной деятельности в бюджетном  учреждении (МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С.Евдокимова»);
- 1 проверка в Комитете по образованию Смоленского района Алтайского края по вопросу целевого и эффективного использования средств субвенций, выделенных из краевого бюджета на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, а также на вознаграждение, причитающееся приемному родителю.
- 1 проверка исполнения мероприятий Комитетом по образованию Смоленского района Алтайского края муниципальной программы «Развитие образования в Смоленском районе» на 2019-2025 годы и оценка эффективности ее реализации;
- 1 проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд  МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С.Евдокимова»
     Общая сумма финансовых нарушений, выявленных за отчетный период, составила 401,7 тыс. руб.,  в том числе  сумма  незаконного (неправомерного) расходования средств местного бюджета составила 255,7 тыс. руб.; неэффективного использования средств местного бюджета – 16,1 тыс. руб.; прочие финансовые нарушения -  129,9 тыс. руб.
         К нарушениям, по незаконному (неправомерному) расходованию средств местного бюджета, отнесено:
- списание средств местного бюджета по недостоверным документам и без документов, подтверждающих произведенные расходы.  Нарушения выявлены в Администрации Кировского сельсовета Смоленского района Алтайского края по списанию ГСМ в сумме 20,5 тыс. руб.; в Комитете по образованию Смоленского района Алтайского края по выплатам на содержание подопечных в возрасте от 16 до 18 лет при отсутствии справок из образовательной организации, в сумме 235,2 тыс. руб.
         К нарушениям, по неэффективному использованию средств местного бюджета, отнесено:
- оплата штрафных санкций и пени за счет бюджетных средств. Нарушения выявлены в МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова» в сумме 0,4 тыс. руб.; в Администрации Новотырышкинского сельсовета Смоленского района Алтайского края, в сумме 15,7 тыс. руб.
              К прочим финансовым нарушениям отнесено:
-  нарушения порядка ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и порядка составления и представления бухгалтерской (бюджетной) отчетности. Нарушения выявлены в  Администрации Кировского сельсовета Смоленского района Алтайского края по учету основных средств в сумме 2,2 тыс. руб.;  в МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова» по учету основных средств в сумме 65,5 тыс. руб.;  в Администрации Новотырышкинского сельсовета Смоленского района Алтайского края по учету основных средств в сумме 60,4 тыс. руб., по неверно начисленной (но не выплаченной) заработной плате, в сумме 1,8 тыс. руб.
         По результатам контрольных мероприятий в адрес учреждений было направлено 6 представлений с требованием устранить выявленные нарушения бюджетного законодательства.
          За отчетный год общая сумма устраненных финансовых нарушений составила 381,9 тыс. руб., в том числе:
-  сумма финансовых нарушений, устраненных объектами контроля при исполнении представлений органа внутреннего муниципального финансового контроля – 381,9 тыс. руб. (в т.ч. нарушения прошлого года в сумме 0,5 тыс. руб. по  проверке финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «Смоленская СОШ № 1»), из них:
         возмещено средств объекту контроля виновным должностным лицом в сумме 3,3 тыс. руб.:  по  проверке МБОУ «Смоленская СОШ № 1» - 0,5 тыс. руб.; по ревизии Администрации Новотырышкинского сельсовета – 2,8 тыс. руб.
     К дисциплинарной ответственности привлечены 3 должностных и материально - ответственных лица.
         Материалы 6 ревизий и проверок переданы на рассмотрение в правоохранительные органы  на  общую сумму выявленных нарушений – 381,4 тыс. руб.

Председатель
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