АДМИНИСТРАЦИЯ СМОЛЕНСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ, НАЛОГОВОЙ И КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ

                                                 ПРИКАЗ                                                    _

с. Смоленское

«17» июня 2016                                                                                   № 10
В соответствии с пунктом 1 статьи 160.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Общими требованиями к методике прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 26.05.2016 № 469 ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить методику прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита районного бюджета, согласно приложению к настоящему приказу.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя председателя комитета администрации района по финансам, налоговой и кредитной политике.
3. Приказ вступает в силу со дня его подписания

Председатель  комитета 
по финансам:                                                               

Н. П. Булгакова
	
	Утвержден

Приказом председателя комитета администрации Смоленского района по финансам, налоговой и кредитной политике

от «17» июня 2016. № 10


МЕТОДИКА
прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита районного бюджета 
I. Общие положения 

Настоящая Методика прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита районного бюджета (далее - Методика) устанавливает порядок расчета возможного привлечения долговых обязательств с учетом ограничений долговой нагрузки на районный бюджет, а также поступлений по иным источникам финансирования дефицита районного бюджета в целях оптимального прогнозирования совокупного объема поступлений по источникам финансирования дефицита районного бюджета, главным администратором которых является комитет администрации района по финансам, налоговой и кредитной политике             (далее – комитет по финансам).
Методика направлена на обеспечение сбалансированности районного бюджета и основана на принципах контроля за объемом муниципального долга Смоленского района  и недопущения необоснованных заимствований. 

II. Алгоритм (формула) расчета прогнозного объема по видам поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета, администрируемых комитетом по финансам.
Получение кредитов от кредитных организаций  бюджетами муниципальных района в валюте Российской Федерации (код 01 02 00 00 05 0000 710 ). 

 Объем поступлений от возможного привлечения кредитов от кредитных организаций рассчитывается с использованием метода прямого счета исходя из действующих условий согласно следующей формуле:

Кр = Дт – Бкр  - Ии – Ост + МДтг

где:

Кр – сумма кредита кредитной организации, подлежащая заимствованию;

Дт – дефицит бюджета;

Бкр - сумма бюджетного кредита, распределенная Смоленскому району комитетом администрации  Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике. 

Ии – иные источники финансирования дефицита бюджета;

Ост – изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета;

МДтг – муниципальный долг, подлежащий погашению в текущем году.

Получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами муниципальных районов в валюте Российской Федерации (код 01 03 01 00 05 0000 710)
Объем поступлений от возможного привлечения бюджетных кредитов из краевого бюджета определяется в соответствии с распределением лимитов бюджетных кредитов бюджету Смоленского района, рассчитанных согласно методикам, применяемым комитетом администрации  Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике.
Увеличение прочих остатков денежных средств бюджетов муниципальных районов (код 01 05 02 01 05 0000 510)
Объем поступлений от возможного увеличения остатков денежных средств районного бюджета определяется исходя из общего объема доходов с учетом предполагаемого привлечения объема бюджетных кредитов и кредитов кредитных организаций, а также с учетом возврата бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации.

Возврат бюджетных кредитов, предоставленных юридическими лицами из  бюджетов муниципальных районов  в валюте Российской Федерации (код 01 06 05 01 05 0000 640)

Объем поступлений от возврата бюджетных кредитов, предоставленных юридическим лицам из районного бюджета в валюте Российской Федерации, определяется исходя из объема бюджетного кредита, подлежащего возврату в соответствии с кредитным договором о его предоставлении, либо исходя из объема просроченной задолженности по бюджетному кредиту. Возврат бюджетных кредитов на основании судебных актов в принудительном порядке осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 2 октября 2007 года №229-ФЗ «Об исполнительном производстве».
Решение о привлечении заимствований принимается только после анализа фактического исполнения районного бюджета и напрямую зависит от выполнения годового плана по доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений.
