	



Администрация Смоленского района Алтайского края, действующая в интересах муниципального образования Смоленский район Алтайского края, информирует население о том, что поступили заявления о предварительном согласовании предоставления  земельных участков в аренду, находящихся:
в границах муниципального образования Смоленский  сельсовет Смоленского района Алтайского края по адресу:           

        с. Смоленское,  ул. Пионерская, 37 «в»,  кадастровый номер: 22:41:021271:35,  площадью 1500  кв.м., разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;         

в границах муниципального образования Сычёвский  сельсовет Смоленского района Алтайского края по адресу:           

        в 2 км на восток от ориентира: с. Сычевка, здание администрации Сычевского сельсовета,  кадастровый номер: 22:41:040532:83,  площадью 2904000  кв.м., разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства.         

в границах муниципального образования Точилинский  сельсовет Смоленского района Алтайского края по адресу:           

        с. Точильное,  ул. Шоссейная, 60 «а»,  кадастровый квартал: 22:41:030114,  площадью 2499  кв.м., разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

         Приём заявлений граждан, крестьянских (фермерских) хозяйств о намерении участвовать в аукционах по приобретению прав на вышеуказанные земельные участки принимаются  на бумажном носителе по установленной форме, при личном приеме в течении тридцати календарных дней со дня опубликования настоящего сообщения. К заявлению требуется приложить копию документа, удостоверяющего личность заявителя. Подать указанные заявления, а также ознакомиться со схемами расположения земельных участков, выполненных на бумажном носителе, можно по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, 40, кабинет 19, Администрация Смоленского района Алтайского края, ежедневно с 9 ч.00 мин. до 16 ч. 00 мин. 
        Данное извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации  о проведении торгов www.torqi.qov.ru и на официальном сайте Администрации Смоленского района Алтайского края www.смоленский-район.рф ». 







