
«Администрация Смоленского района Алтайского края, действующая в интересах муниципального образования Смоленский район Алтайского края, информирует население о том, что поступили заявления о предварительном согласовании предоставления земельных участков, находящихся:
в границах муниципального образования Смоленский сельсовет по адресу:
участок находится в 40 м на юг от ориентира: Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Мартакова, 94/5, кадастровый квартал: 22:41:021273, площадью 30000 кв.м., разрешенное использование: сельскохозяйственное использование.
Приём заявлений о предварительном согласовании предоставления вышеуказанных земельных участков, а так же ознакомление со схемами расположения земельных участков осуществляется в течение тридцати календарных дней со дня опубликования по адресу: с. Смоленское, ул. Титова, 40, кабинет 19, Администрация Смоленского района Алтайского края, ежедневно с 9 ч.00 мин. до 16 ч. 00 мин. 
Данное извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации  о проведении торгов www.torqi.qov.ru и на официальном сайте Администрации Смоленского района Алтайского края www.смоленский-район.рф ».
Главалтайимущество информирует о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 22:41:021231:343, площадью 1854 кв. м, расположенного по адресу: Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Озерная, 24 «б», для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в письменном виде по адресу: 656035, г. Барнаул, ул. Чкалова, 64 в течение тридцати дней с момента опубликования настоящего извещения (дата окончания приема заявлений 17.08.2015 г.).
Глава Администрации района                                                          Л.В. Моисеева







