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АДМИНИСТРАЦИЯ 
СМОЛЕНСКОГО РАЙОНА 
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ул. Титова, д.40, с.Смоленское, 659600

телефон: (385-36)21-4-01, факс: (385-36)21-4-71
e-mail: smladm@bk.ru

	



«Администрация Смоленского района Алтайского края, действующая в интересах муниципального образования Смоленский район Алтайского края, информирует население о том, что поступили заявления о предварительном согласовании предоставления  земельных участков, находящихся:
в границах муниципального образования Смоленский сельсовет Смоленского района Алтайского края по адресу:
с. Смоленское, пер. Успенского, 1 «в», кадастровый квартал: 22:41:021244, площадью 349 кв.м., разрешенное использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;  
с. Смоленское, ул. Парковая, 37, кадастровый квартал: 22:41:021202, площадью 1496 кв.м., разрешенное использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;  
в границах муниципального образования Верх-Обский сельсовет Смоленского района Алтайского края по адресу:
п. Верх-Обский, ул. Новоселов, д. 7 «г», кадастровый квартал: 22:41:010815, площадью 1890 кв.м., разрешенное использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;  
в границах муниципального образования Солоновский сельсовет Смоленского района Алтайского края по адресу:
с. Солоновка, ул. Школьная, д. 14 «а»,  кадастровый квартал: 22:41:040215, площадью 2140 кв.м., разрешенное использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства; 
с. Солоновка, ул. Школьная, д. 14 «б»,  кадастровый квартал: 22:41:040215, площадью 2500 кв.м., разрешенное использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;
в границах муниципального образования Сычёвский сельсовет Смоленского района Алтайского края по адресу:
с. Сычёвка, ул. Центральная, д. 9 «б»,  кадастровый квартал: 22:41:040534, площадью 913 кв.м., разрешенное использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства. 
         Приём заявлений о предварительном согласовании предоставления вышеуказанных земельных участков, а так же ознакомление со схемами расположения земельных участков осуществляется в течение тридцати календарных дней со дня опубликования по адресу: с. Смоленское, ул. Титова, 40, кабинет 19, Администрация Смоленского района Алтайского края, ежедневно с 9 ч.00 мин. до 16 ч. 00 мин. 
        Данное извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации  о проведении торгов www.torqi.qov.ru и на официальном сайте Администрации Смоленского района Алтайского края www.смоленский-район.рф ».
Глава Администрации района                                                          Л.В. Моисеева
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