                                                                                               
ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ


с. Смоленское                                                                         06 декабря 2023 года

	Публичные слушания по проекту решения Смоленского районного Собрания депутатов «О районном бюджете муниципального образования Смоленский район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» назначены решением районного Собрания депутатов от 15.11.2023 № 68. Публичные слушания организованы и проведены  в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2023 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 16 Устава муниципального образования Смоленский район Алтайского края и Положением о бюджетном процессе и финансовом контроле в  Смоленском  районе Алтайского края. 
24 ноября 2023 года в газете «Заря» были опубликованы решение районного Собрания депутатов и обращение к жителям района, в котором сообщалось время и место проведения  публичных слушаний, график работы Комиссии. Проект районного бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, а также другие материалы по публичным слушаниям размещены на официальном сайте Администрации района, направлены в центральную районную библиотеку и  администрации сельсоветов района.
	В ходе публичных слушаний заслушан доклад председателя комитета администрации района по финансам, налоговой и кредитной политике Н.П. Булгаковой  о проекте решения «О районном бюджете муниципального образования Смоленский район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
	Обсудив предложений проект решения «О районном бюджете муниципального образования Смоленский район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», на основании Порядка организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования Смоленский район Алтайского края, участники публичных слушаний РЕШИЛИ:

Рекомендовать Смоленскому районному Собранию депутатов Алтайского края принять предложенный проект решения «О районном бюджете муниципального образования Смоленский район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».


Председатель Комиссии по проведению
публичных слушаний                                                                              Е.А. Евпет

Секретарь Комиссии по проведению
публичных слушаний                                                                               А.Н.Орлова
