Пояснительная записка к прогнозу социально – экономического развития муниципального образования Смоленский район Алтайского края на 2018 – 2020 годы

Прогноз социально-экономического развития района на 2018 - 2020 годы, разработан с учетом предлагаемых сценарных условий развития экономики Алтайского края и сложившейся экономической ситуации в районе за 2016 год и 6 месяцев 2017 года. 
Смоленский район по социально-экономическому развитию отнесен к группе со средним уровнем развития. В 2016 году позиции по большинству показателей сохранены, увеличены объемы отгруженной продукции собственного производства за счет увеличения объемов реализации сельскохозяйственной продукции и положительной динамики в перерабатывающей отрасли.  Ухудшены позиции по индексу промышленного производства, темпу ввода жилья, поголовью КРС и соответственно валовому надою молока. Отрицательная динамика сложилась по инвестиционным вложениям.
1. Демография

Более пяти лет наблюдается снижение численности постоянного населения на территории района. За 2016 год численность населения района снизилась на 481 человек, в т.ч. за счет миграции на 361 человек. 

Коэффициент рождаемости в 2016 году составил 13 промилле, коэффициент смертности 18 промилле. 

В среднем численность населения района ежегодно уменьшается на 450 человек.

Снижение численности постоянного населения обусловлено сокращением рабочих мест по всем отраслям экономики на территории района. В следствие чего, молодые семьи заняты поиском работы в ближайших городах (г. Бийск, г. Белокуриха, г. Барнаул), а в дальнейшем они переезжают на постоянное место жительства, тем самым снижая процент рождаемости в районе. Миграция молодежи в городскую местность обусловлена поступлением в учебные заведения, а по завершении обучения специалисты стараются обеспечить себя рабочими местами за пределами района. 

2. Промышленное производство
В структуре производства промышленной продукции района основную долю занимает обрабатывающее производство.

Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: мука из зерновых и зернобобовых культур, зерновые культуры для завтрака и прочие продукты из зерновых культур, комбикорма, смеси асфальтобетонные дорожные.

Основными производителями промышленной продукции в районе являются:    

ЗАО «Алтайская крупа», филиал в п. Усть-Катунь – производство кормосмеси, муки, крупы, переработка овса;

ООО «Агро Сибирь» - производство муки, комбикормов, хлеба;
ООО «Хлеб Алтая» - производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий недлительного хранения;

ООО «Союзпром» - производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий недлительного хранения, производство пиломатериала;

ООО «Паритет +» - переработка мяса; 

ООО «Виола» - производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий недлительного хранения.
ООО «Леспром плюс» - производство изделий из дерева. 
Ряд  индивидуальных предпринимателей и малых предприятий  занимаются производством мебели, распиловкой древесины, выпечкой хлеба, производством тротуарной плитки.

В отрасль «промышленность» включено производство и распределение теплоэнергии. Предприятия ЖКХ в силу сложившихся обстоятельств (сдерживание тарифов, изношенность основных фондов, большие затраты на их ремонт, не перекрывающиеся тарифами и большая задолженность населения по платежам за потребленную теплоэнергию) находятся в кризисном состоянии. 

Производством теплоэнергии, водоснабжением, саночисткой занимаются МУП КОП, МУП «Буревестник», ООО «Рубин», ООО «БиТЭК», ООО «Водсервис», МУП «Солоновское КХ», МУП «ТеплоВодоСнаб».
Промышленное производство района сосредоточено, в основном, в трех поселениях района (с. Смоленское, п. Кировский, п. Верх-Обский), что создает неравнозначные экономические условия развития других поселений. 
Наличие полезных ископаемых (глина, песок, бутовый камень) на территориях таких поселений, как Точилинский, Верх - Обский, предопределяет возможность развития производства строительных материалов для местного потребления. 
Основные фонды изнашиваются, предприятия нуждаются в обновлении основных средств. 

Решение задачи роста производства и потребления, в текущем и последующих годах, будет напрямую связано с темпами прироста оборотного капитала на предприятиях, улучшением их финансового состояния. 

Очевидным является необходимость привлечения инвестиций в экономику Смоленского района. Приоритетным направлением является промышленная переработка продукции сельского хозяйства.  
 Стимулирование развития малого бизнеса, взаимодействие органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов в реализации инвестиционных проектов, привлечение средств финансово-кредитных организаций позволит увеличить объемы производства в Смоленском районе.

В современных условиях рыночной экономики выпускаемая продукция имеет потребительский спрос, когда она надлежащего качества и конкурентоспособна по ценовым критериям. 

По итогам 2016 года индекс промышленного производства в крае составил 101,4%, в Смоленском районе – 103,5%. Объем отгруженных товаров собственного производства в 2016 году - 1051 млн. рублей, что на 85,1 млн. рублей выше уровня прошлого года и составил 108,8%. 47,8 тыс. рублей приходится на душу населения района, или 103% к уровню 2015 года. 
Производство продукции в натуральном выражении в 2016 году увеличилось в сравнении с 2015 годом по следующим видам: кондитерских изделий в 2 раза, муки из зерновых и зернобобовых культур на 109,7%, производство растительных кормов на 114,6%, комбикормов на 103,1%, мебели на 143,9%, смеси асфальтобетонные в 3,5 раза. 

На прежнем уровне осталось производство хлеба и хлебобулочных изделий - 100,9% и незначительно сократилось производство сухих смесей для завтраков и прочих продуктов из зерновых культур -  99,4%. 

Вместе с тем, имеет место и сокращение производства по следующим видам: мясо и субпродукты - 96% к аналогичному периоду прошлого года, производство круп - 48,9%, пиломатериалов - 89,5%, тепловой энергии - 88,9%.
Прогноз на 2018-2020 годы основан на оценке показателей 2017 года и фактических показателях за 2016 год. Прогнозируется рост объема отгруженных товаров собственного производства по всем отраслям.  
3. Сельское хозяйство

Основой экономики района является сельское хозяйство - производство зерновых и зернобобовых культур, молока, мяса.

Хозяйственную деятельность в области сельского хозяйства на территории района ведут 19 сельхозпредприятий и 31 субъект зарегистрирован в качестве крестьянско-фермерского хозяйства, либо индивидуального предпринимателя, в которых занято 682 человека.

Среднемесячная заработная плата работников в отрасли за 2016 год составила 17240 рубля, рост к уровню 2015 года - 132,6%.

 
Уровень рентабельности производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2016 году составил 18,8 %, в 2015 году – 12,3%.

В 2016 году в отрасли «растениеводство» район сохранил лидирующие позиции среди районов Алтайского края по урожайности зерновых и зернобобовых культур и занял третье место, по валовому сбору зерна - десятое место. Производство зерновых и зернобобовых культур в 2016 году осталось на уровне среднемноголетних показателей и составило 125 тыс. 600 тонн, что на 12 % выше индикатора 2015 года. Выросло производство технических культур. Получено 9 тыс. 770 тонн подсолнечника, (рост 218,5,% ), производство сои выросло к уровню прошлого года на 225% и составило 13 тыс. 207 тонн. Урожайность зерновых и зернобобовых культур достигла показателя 19,5 ц /га, что выше уровня прошлого года на 1,5 ц/га.

Посевные площади сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств в 2016 году занимали 88 тыс. 695 гектаров, в том числе зерновые и зернобобовые культуры  64 тыс. 496 гектаров, технические 12 тыс. 668 гектаров. Высокие цены и спрос на рынке  технических и масленичных культур стимулировали расширение площадей под подсолнечником и соей. 
Животноводством в районе занимаются 7 сельхозпредприятий и 14 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, а также  в личных подсобных хозяйствах населения, в  которых по состоянию на 1 января 2017 года содержится – 11 тыс. 800 голов крупнорогатого скота  (98,2% к уровню 2015 года ), в том числе коров – 4 тыс. 946 голов (99,1% к уровню 2015 года), свиней- 4 тыс. 600 голов (58,4% к уровню 2015 года), овец и коз – 3 тыс. 165 голов (105% к уровню 2015 года), лошадей – 1 тыс. 497 голов (106% к уровню 2015 года).  

Хозяйствами, занимающимися животноводством, в 2016 году заготовлено в среднем 36,6 центнеров кормовых единиц на условную голову, в том числе по видам кормов: сена – 12 тыс. 664 тонны, сенажа -19 тыс. 327 тонн, 23 тыс. 685 тонн силоса, 13 тыс. 757 тонн концентратов. Самая высокая кормообеспеченность достигнута в ООО «Агро-Сибирь» -  40,1 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Производство молока во всех категориях хозяйств составило 19 тыс. 30    тонн (96,4% к уровню 2015 года), мяса на убой в живом весе заготовлено 3 тыс. 28 тонн (86,3% к уровню 2015 года). В ООО «Агро-Сибирь» производится 59% молока и 52% мяса.  

Продуктивность дойного стада в сельхозпредприятиях – 3 тыс. 966 кг на одну фуражную корову, среднесуточный привес КРС - 485 грамм, свиней - 285 грамм. Выход телят на 100 коров составил 73 головы. Наивысшая молочная продуктивность коров достигнута в ООО «Агро-Сибирь» - 6 тыс. 447 кг, рост к уровню прошлого года составил - 822 кг. Продолжается работа по технической и технологической модернизации животноводства.

В 2016 году продолжилось строительство и реконструкция объектов районного агропромышленного комплекса, на это израсходовано 11 млн. 300 тыс. руб. Построены откормочная площадка, телятник холодного содержания, родильное отделение, зерносклады, два механизированных тока,  зерносушилка. Приобретено новой техники на 458 млн. 700 тыс.  рублей, что больше уровня 2015 года на 319 млн. 200 тыс. руб. В том числе приобретено 18 тракторов, 21 зерновой комбайн, другая сельскохозяйственная техника. Всего объём инвестиций в приобретение основных средств составил 470 млн. рублей. 

Прогноз предусматривает постепенное увеличение продукции растениеводства и животноводства. Этому способствует увеличение цен реализации продукции данной отрасли. В настоящее время сельхозпредприятия всё большее внимание стали уделять возделыванию таких культур как гречиха, соя и подсолнечник. Высокие цены и спрос на технические и масленичные культуры стимулировал расширение площадей под подсолнечником и соей. Площади, занятые под соей, за последние три года выросли в 4 раза, под подсолнечником - в три раза.
Прогноз социально-экономического развития района на 2018 - 2020 годы предусматривает развитие сельского хозяйства. Однако, учитывая  неблагоприятные погодные условия (затяжные дожди, град) на 2017 год прогнозируется незначительный рост объема продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий. На 2018 – 2020 годы прогнозируется увеличение производства важнейших видов продукции в натуральном выражении, в том числе - зерновых и зернобобовых, подсолнечника, незначительное увеличение поголовья КРС, коров, свиней.
4. Инвестиции

В 2016 году по объему инвестиций сложилась отрицательная динамика не только в районе, но и в целом в Алтайском крае. 
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по оценке за 2016 год составил 639 млн. руб., что составляет 98,3% к уровню 2015 года, в том числе, по субъектам крупного и среднего бизнеса объем инвестиций – 346  млн. рублей, или 60,7% к уровню предыдущего года. Основными источниками инвестиций по крупному и среднему бизнесу стали собственные средства предприятий - 261 млн. 970 тыс. руб., привлеченные кредитные ресурсы в размере 57 млн. 870 тыс. руб., и средства бюджетов всех уровней в сумме 23 млн. 520 тыс. руб. (в т.ч. федеральные –300 тыс. руб., краевые – 21 млн.100 тыс. руб., местные – 2 млн. 100 тыс.  руб.). 

Основная доля средств федерального и краевого бюджетов инвестирована в строительство и ремонт автодорог и сооружений (2,3 млн. руб.) и строительство газопроводных сетей высокого и низкого давления (60 млн. руб.).

Основными сферами инвестиционной деятельности в 2016 году явились:

- сельское хозяйство в размере 470 млн. руб. на обновление машинотракторного парка, строительство зданий и сооружений, основную долю из которых занимает ООО «Агро - Сибирь» - более 160 млн. руб.;

- ЖКХ и ремонт объектов социальной сферы (детских садов и школ) – 16,2 млн. рублей;

- сфера туризма более 120 млн. руб., основную долю занимают инвестиции в строительство туристского объекта «Сибирская деревня» (более 78 млн. руб.) и развитие туристско-развлекательного комплекса «Сибирское подворье» (инвестор ЗАО «Курорт Белокуриха») в сумме чуть более 29 млн. рублей.

На 2017 и 2018-2020 годы в Смоленском районе прогнозируется незначительный рост инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. Основными источниками финансирования станут собственные средства предприятий, привлеченные средства из средств бюджетов всех уровней, кредитные ресурсы.

Основными факторами, способствующими развитию инвестиционной деятельности  в районе является:

· Реализация государственных и муниципальных программ;

· Реализация приоритетных проектов в строительстве, сельском хозяйстве, здравоохранении и образовании; 

· Активизация работы по привлечению банковских инвестиций в реальный сектор экономики, продолжение субсидирования банковской процентной ставки;

· Расширение инструментов привлечения средств населения в инвестиционный процесс, в том числе строительство жилья за счет механизма ипотечного кредитования.

5. Строительство
За 2016 год введено жилья в эксплуатацию 4816 м2, отмечается снижение данного показателя в сравнении с 2015 и 2014 годами (в 2014 – 5557 кв.м., в 2015 -5560 кв.м.). На 2017 год данный показатель прогнозируется на уровне 2016 года. По показателю ввод жилья на 1000 жителей Смоленский район в 2016 году занимает 5 место среди районов края (в 2015 году занимал 3 место). 
В течение 2016 года Администрацией Смоленского района выдано 195 разрешений на строительство и реконструкцию объектов, в том числе 172 из них на строительство индивидуальных жилых домов, общей площадью 13 тыс. 472 м2. Наибольшее количество разрешений получили застройщики в п. Верх - Обский, с. Смоленское, с. Точильное.

Было введено в эксплуатацию 100 различных объектов, в том числе:

- построено и реконструировано жилых домов 83 штук общей площадью – 4 тыс. 816 м2,
- построено магазинов – 2 единицы (с. Смоленское, с. Новотырышкино),

- построено складов для хранения зерна – 6 единиц (ООО «Агро-Сибирь», ООО «Советская крупа», ООО «Алтайская крупа»), в т. ч приемочная точка, участок вентзаготовок, сушильно-очистительная башня, здание механизированных мастерских (ООО «Алтайская крупа»),

- построены  гостевые дома в с. Новотырышкино – 3единицы;
- построен гостиничный комплекс «АлтайGreen» (санаторий «Алтай-West»).

С начала газификации  села Смоленское построено 59,6 км газопроводной сети. Газифицировано 352 квартиры и 770 индивидуальных подводок к частным домовладениям.

В 2016 году построено 11,9 км газопроводной сети по объекту строительства «Газопровод высокого давления до ГРП-8, ГРП-9, ГРП-11, ГРП-18 и распределительный газопровод низкого давления от ГРП-8, ГРП-9, ГРП-11, ГРП-18» и 6 км «Газопровод высокого давления до котельной  «Заря». Освоено в 2016 г. краевых средств 60 млн. 900 тыс. рублей.  Средств местного бюджета на строительство не выделялось.

  С целью реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» разработано два проекта газификации «Распределительный газопровод в с.Точильное» и «Распределительный газопровод в пос. Кировский», которые прошли  государственную экспертизу.  Администрацией Смоленского района получена рабочая документация по их строительству. Расходы по проектированию взял на себя районный бюджет, в сумме 6,9 млн. рублей, данная сумма оплачена в полном объеме, в том числе в 2016 г. на эти цели было выделено 4,9 млн. рублей.

В отчетный период построены 2 модульные котельные на объектах «Детский сад «Петушок», стоимостью более 8 млн. рублей  и «ДЮСШ» стоимостью более 11 млн. рублей. Работы завершены, однако пуск газа не осуществлен по причине незавершенного строительства объекта «Газопровод высокого давления до ГРП-8, ГРП-9, ГРП-11, ГРП-18»  и распределительный газопровод низкого давления от ГРП-8, ГРП-9, ГРП-11, ГРП-18».
Ветхого и аварийного жилого фонда в районе нет.

6. Потребительский рынок
Потребительский рынок на территории района развивается стабильно. Торговая сеть представлена 172 магазинами. Работает ежедневная ярмарка в с. Смоленское, в с. Новотырышкино ярмарка на реконструкции. Немалая доля магазинов в общем количестве торговых объектов  реализует продукцию алтайских товаропроизводителей.

В 2016 году оборот  розничной торговли по муниципальному району, по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составил 456,0 млн. руб., в 2015 году 404,2 млн. руб. (рост 112,8%). В 2016 году введены в эксплуатацию 2 стационарных объекта розничной торговли общей площадью 848 кв.м. Данные торговые объекты отвечают современным требованиям торговли,  закрылось 4 объекта розничной торговли. На 2017 год прогнозируется рост оборота розничной торговли. 

По показателю – оборот розничной торговли на душу населения район в 2016 году занял 35 место, по темпу роста розничного товарооборота 16 место среди районов Алтайского края. В динамике за три года темп роста розничного товарооборота снижается. 
Одним из качественных показателей состояния и развития инфраструктуры потребительского рынка является фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов. По итогам 2016 года обеспеченность торговыми площадями в районе составила на уровне 531 кв. м на 1000 жителей, при 459 кв. м в 2015 году. Постановлением Администрации Алтайского края от 16.12.2016 №424 утверждены нормативы минимальной обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов на территории Алтайского края, для Смоленского района он составил 406 кв.м. на 1000 человек.
Актуальной для района остается тема развития оказания платных услуг и их качества, а особенно услуг бытового характера. Количество объектов бытового обслуживания населения в 2016 году составило 82, в 2015 году - 83 единицы. В 2016 году объём платных услуг населению по муниципальному району по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства,  составил 211,5 млн. руб., в 2015 году – 178,7 млн. рублей (рост 118,4%). 

В районе действует 20 пунктов общественного питания (кроме школьных столовых). В 2016 году введен в эксплуатацию 1 объект (кафе) и 1 объект (кафе) прекратил деятельность. В 2016 году оборот составил 11,6 млн. руб. в 2015 году – 8,6 млн. руб. (рост 134,9%). По обороту общественного питания на душу населения район в 2016 году занимает 20 место, в 2015 году 26 место, по тему роста оборота общественного питания 8 место среди районов края, в 2015 году 2 место. Снижается спрос на услуги общественного питания.  

Прогнозируется ежегодное увеличение оборота розничной торговли. Незначительное увеличение оборота общественного питания и объема платных услуг. 


На ближайший период отсутствуют крупные проекты по вводу новых объектов потребительского рынка. 
7. Уровень жизни населения
Уровень жизни населения Смоленского района ниже среднекраевого. Среднедушевые денежные доходы (в среднем за месяц) в 2016 году составили 13196,3 рублей (рост к 2015 году на 106,6%). Прогнозируемый уровень доходов: в 2017 году – 14093,9  руб., в 2018 – 14500,5 руб., в 2019 – 15582,2 руб., 2020 году – 15954,8 рублей. Рост доходов за 2016 год произошел в основном за счет увеличения социальных выплат (рост к 2015 году на 111%). В последующие годы денежные доходы населения будут расти за счет увеличения заработной платы, и социальных выплат. 
Среднемесячная начисленная заработная плата в расчете на одного работника за 2016 года составила 18116 рублей (рост к 2015 году составил 108,5%) . Прогнозируемый уровень среднемесячной заработной платы в 2017 году – 18405 руб., в 2018 году – 18770 руб., в 2019 году – 19150 руб., в 2020 году – 19620 рублей.
При активной поддержки малого бизнеса и улучшения инвестиционного климата в районе доходы граждан должны возрасти от развития предпринимательской деятельности. Кроме того, в районе наблюдается развитие личных подсобных хозяйств. 

8. Труд и занятость
По итогам 2016 года среднегодовая численность населения района составила 22258 человек, за 2015 год 22700 человек, на конец 2017 года прогнозируется 21820 человек. Прослеживается динамика ежегодного сокращения численности населения района, в том числе занятых в экономике.
Среднегодовая численность занятых в экономике за 2016 год – 6692 человек, рост к 2015 году составил 98,2%.

 Уровень регистрируемой безработицы к общему количеству граждан  трудоспособного возраста составил на 1 января 2017 года – 275 человек (92,3% к уровню 2015 года), уровень безработицы - 2,42%, в 2015 году – 2,51%. 
В 2016 году создано 84 новых рабочих мест, за 6 месяцев 2017 года – 58, в том числе 15 рабочих мест создано в Пенсионном Фонде.

В результате реализации долгосрочной целевой программы «Дополнительные мероприятия по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края» в прошедшем году комиссией при Администрации Смоленского района по оценке и отбору бизнес-планов одобрено 3 бизнес - проекта безработных граждан, которые зарегистрировались и открыли свое дело, за 6 месяцев 2017 года таких нет.
В динамике не прослеживается роста численности, занятых в организациях малого бизнеса.

Без привлечения серьезных инвестиций в район, население будет получать доходы от развития личного подсобного хозяйства (многие семьи в районе живут за счет продажи молока, мяса, меда и другой продукции), работы за пределами Смоленского района.
9. Бюджет
Расчет оценки поступлений доходов в консолидированный бюджет района на 2017 год с учетом внесенных изменений прогнозируются в объеме 127445 тыс. рублей. В структуре собственных доходов районного бюджета налоговые доходы составят 106516 тыс. рублей, неналоговые доходы 20929 тыс. рублей.


Основными источниками собственных доходов консолидированного бюджета являются: налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, земельный налог, аренда земли. 
На 2018 год прогнозируется поступление доходов в объеме 97,8% к уровню 2016 года. Единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, прогнозируется на уровне среднего значения, сложившегося за последние три года. Аналогично, единый сельскохозяйственный налог на период 2018-2020 годы рассчитан исходя из динамики, сложившейся за последние три года. 
Неналоговые доходы прогнозируются в объеме 81% к уровню 2016 года, за счет того, что сумма не может быть фиксированной. В 2016 году были возвраты платежей, продажа земли, что в 2017 году не просматривается.

Формирование расходов бюджета района на 2017 и 2018-2020 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов:

- объемы бюджетных ассигнований на оплату труда работников районных муниципальных учреждений и на выплату денежного содержания  муниципальных служащих планировались ниже уровня 2016 года, за счет оптимизации расходов.
- объем бюджетных ассигнований в 2017, 2018-2020 годы на коммунальные услуги и уголь сформирован ниже уровня 2016 года, исходя из темпа роста поступления доходов в консолидированный бюджет.
Остальные расходы районного бюджета рассчитаны с учетом темпов роста поступления собственных доходов в консолидированный бюджет.
10. Туризм
Туристический поток за 2016 год составил более 153 тыс. человек, за 2015 год более 151 тыс. человек. Прогнозируется увеличение туристического потока в 2017 году до 160 тыс. человек, в 2018 году до 165 тыс. человек, в 2019 году до 169 тыс. человек, в 2020 году до 173 тыс. человек.

Туристические услуги оказывают 10 субъектов бизнеса. На конец 2017 года количество туристических объектов прогнозируется на уровне 2016 года и их увеличение в следующие годы, за счет строительства новых.

В 2016 году инвестируется строительство объекта «Сибирская деревня» в районе ТРК «Сибирское подворье», строится туристская база в с. Смоленском.
В ближайшие годы сфера лечебно-оздоровительной и туристской деятельности будут оставаться наиболее инвестиционно привлекательными в Смоленском районе.
11. Перечень основных проблемных вопросов развития региона, сдерживающих его социально-экономическое развитие муниципального района (городского округа)
Основными причинами, препятствующими социально-экономическому развитию Смоленского района являются:

       - недостаточный рост доли населения, занятого в сфере малого и среднего предпринимательства;
· низкий уровень модернизации производства;

· недостаточный уровень юридических (экономических) знаний СМСП;

· недостаточная доступность кредитных ресурсов инвестиционного характера;

· наличие сельскохозяйственных предприятий входящих в состав «Изумрудной страны» и находящихся в стадии банкротства;
· несвоевременное поступление налоговых и неналоговых платежей в бюджет района.

PAGE  
10

