Пояснительная записка 
к прогнозу социально – экономического развития муниципального образования Смоленский район Алтайского края на 2020 – 2022 годы

Прогноз социально-экономического развития Смоленского района на 2020 - 2022 годы (далее – Прогноз) разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Порядком разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Алтайского края на среднесрочный период и Порядком разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Смоленского района на среднесрочный и долгосрочный периоды.

Прогноз разработан с учетом сложившейся экономической ситуации в целом в Российской Федерации, Алтайском крае и Смоленском районе за последние три года и с учетом располагаемых статистических данных текущего года. При разработке прогноза учтены задачи, утвержденные документами стратегического планирования Смоленского района, степень реализации муниципальной политики, направленной на поддержку инвестиционной деятельности и деловой активности,  повышения эффективности использования бюджетных средств. 
Прогноз социально-экономического развития Смоленского района разработан в двух вариантах - базовом и целевом. Базовый вариант характеризует основные тенденции и параметры развития района, целевой вариант предполагает более высокие темпы инвестиционной и деловой активности.  
Для разработки бюджета муниципального образования за основу предлагается взять базовый вариант Прогноза.

Общая оценка социально-экономической ситуации в районе за 2018 год.

По социально-экономическому развитию Смоленский район отнесен к группе со средним уровнем развития. На протяжении последних трех лет  район занимает 26 - 27 место в рейтинге районов края. По итогам 2018 года  район занял 27 место. В 2018 году позиции по большинству показателей сохранены, ухудшены позиции по инвестиционным вложениям в основной капитал (6 место в 2017 году, 18 место в 2018 году), темпу роста оборота платных услуг и общественного питания (на 10 пунктов), темпу роста среднемесячной зарплаты (4 место в 2017 году, 28 место в 2018 году). Следует отметить, что отрицательная динамика по инвестиционным вложениям в 2018 году связана с тем, что в 2017 году были значительные финансовые вложения в газовую отрасль и энергетику.
 В 2018 году улучшены в рейтинге районов Алтайского края позиции по вводу жилья на 1000 жителей, темпу ввода жилья, надоям молока в сельскохозяйственных организациях на 1 корову.  

1. Промышленное производство
В структуре производства промышленной продукции района основную долю занимает обрабатывающее производство.

Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: мука из зерновых и зернобобовых культур, зерновые культуры для завтрака и прочие продукты из зерновых культур, комбикорма, смеси асфальтобетонные дорожные.

Основными производителями промышленной продукции в районе являются:    

ЗАО «Алтайская крупа», филиал в п. Усть-Катунь – производство кормосмеси, муки, крупы, переработка овса;

ООО «Агро Сибирь» - производство муки, комбикормов, хлеба;

ООО «Хлеб Алтая» - производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий недлительного хранения;

ООО «Союзпром» - производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий недлительного хранения, производство пиломатериала;

ООО «Паритет +» - переработка мяса; 

ООО «Виола» - производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий недлительного хранения.

ООО «Леспром плюс» - производство изделий из дерева. 

Ряд  индивидуальных предпринимателей и малых предприятий  занимаются производством мебели, распиловкой древесины, выпечкой хлеба, производством тротуарной плитки.

В отрасль «промышленность» включено производство и распределение теплоэнергии. Предприятия ЖКХ в силу сложившихся обстоятельств (сдерживание тарифов, изношенность основных фондов, большие затраты на их ремонт, не перекрывающиеся тарифами и большая задолженность населения по платежам за потребленную теплоэнергию) находятся в кризисном состоянии. Общий финансовый результат работы коммунального хозяйства за 2018 год выразился убытком в размере более 15 млн. рублей. 

Промышленное производство района сосредоточено, в основном, в трех поселениях района (с. Смоленское, п. Кировский, п. Верх - Обский), что создает неравнозначные экономические условия развития других поселений. 
Наличие полезных ископаемых (глина, песок, бутовый камень) на территориях таких поселений, как Точилинский, Верх - Обский, предопределяет возможность развития производства строительных материалов для местного потребления. 

Решение задачи роста производства и потребления, в текущем и последующие годы будет напрямую связано с темпами прироста оборотного капитала на предприятиях, улучшением их финансового состояния. Основные фонды изнашиваются, предприятия нуждаются в обновлении основных средств. 

Очевидным является необходимость привлечения инвестиций в экономику Смоленского района. Приоритетным направлением является промышленная переработка продукции сельского хозяйства. В 2017 году на территории района начато строительство цеха по переработке молока, запуск производства планируется в сентябре 2019 года. 

 Стимулирование развития малого бизнеса, взаимодействие органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов в реализации инвестиционных проектов, привлечение средств финансово-кредитных организаций позволит увеличить объемы производства в Смоленском районе.

По итогам 2018 года индекс промышленного производства в крае составил 100,5%, в Смоленском районе – 100,7%. Объем отгруженных товаров собственного производства за 2018 год составил 1045,9 млн. рублей, или 106,9% к уровню 2017 года.  

Наибольший рост производства зафиксирован на предприятиях, осуществляющих выпуск концентратов и кормовых смесей – 117,6%; полиграфической продукции - 114%, пищевых продуктов - 120,4%. Выросло производство масла растительного в 12 раз, круп и пиломатериалов в 1,9 раза. Значительно сократилось к уровню 2017 года производство мяса (59,9%), кондитерских изделий (59,4%).
По объему промышленного производства на душу населения район занимает 23 место в Алтайском крае, по индексу промышленного производства – 32. 
В целом в масштабе края Смоленский район не относится к районам с высоким потенциалом промышленного производства.

Прогноз на 2019-2022 годы основан на основе фактических данных за 2018 и предыдущие годы. Прогнозируется рост объема отгруженных товаров собственного производства по всем отраслям.  

2. Сельское хозяйство



Хозяйственную деятельность в области сельского хозяйства на территории 
района ведут 12 сельхозпредприятий, 15 крестьянско-фермерских хозяйств и 
индивидуальных предпринимателей, где занято 822 человека. 


Посевные площади сельскохозяйственных культур во всех категориях хо- 
зяйств в 2018 году занимали 83,5 тыс. гектаров, в том числе зерновые и зернобо-
бовые культуры - 39,8 тыс. га, технические - 31,8 тыс. га. Высокие цены и спрос
на рынке технических и масленичных культур стимулировал расширение пло- 
щадей под подсолнечником, соей и рапсом. Площади, занятые под соей, за последние четыре года выросли в 7, под подсолнечником в 5 раз. Площади, занятые 
рапсом, в 2018 выросли в 20 раз. Под кормовые культуры отведено 11,7 тыс. га. 

Под урожай 2018 года внесено минеральных удобрений в объеме 3,7 тыс. тонн, что на 292 тонны больше показателя 2017 года.

Производство  зерновых и зернобобовых культур в 2018 году составило 91,3%, подсолнечника - 162,5%, сои - 73,4% к уровню 2017 года.  


Урожайность зерновых и зернобобовых культур в 2018 году - 20,2 ц /га, что выше уровня 2017 года на 3,7 ц/га.


В животноводческой отрасли районного АПК, включая и личные подсобные хозяйства, в 2018 году содержалось 10906 голов КРС -  94% к уровню 2017 года, в том числе коров 4491 голов (95% к уровню 2017 года), свиней  3292 голов (75% к уровню 2017 года), овец и коз  2894 головы (91% к уровню 2017 года),  лошадей- 1195 голов (120 % к уровню 2017 года). 

Производство молока во всех категориях хозяйств составило 19600 тонн (101% к уровню 2017 года), мяса на убой в живом весе 2529 тонн (95% к уровню 2017 года). Продуктивность дойного стада в сельхозпредприятиях составила 5015 кг на корову (111% к уровню 2017 года), среднесуточный привес КРС – 615 грамм (102 % к уровню 2017 года). Выход молодняка на 100 коров составил 88 телят (в 2017 – 81 теленок). Наивысшая молочная продуктивность коров достигнута в ООО «Агро-Сибирь» - 7189 кг, рост к уровню прошлого года составил 236 кг. 
Продолжается работа по технической и технологической модернизации животноводства.


В рейтинге районов края Смоленский район занимает 36 место по наличию скота и птицы на убой (в живом весе), по тему роста  - 43. По производству молока – 25 место в крае, по тему роста - 17. По надою молока в сельхозорганизациях – 14 место, по темпу роста -7.

В настоящее время наблюдается негативная тенденция сокращения валовой продукции сельскохозяйственного производства, посевной площади сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий, так и поголовья скота во всех категориях. Снижение посевных площадей и поголовья скота происходит по ряду причин, в числе которых удорожание цен на концентрированные корма, отсутствие свободных средств на поддержание материально-технической базы хозяйств, диспаритет цен на сельскохозяйственную продукцию, банкротства предприятий сельского хозяйства.

Прогноз предусматривает постепенное увеличение продукции растениеводства и животноводства. Этому способствует увеличение цен реализации продукции данной отрасли. Высокие цены и спрос на технические и масленичные культуры стимулировал расширение площадей под подсолнечником, соей и рапсом.
Прогноз социально-экономического развития района на 2019 - 2022 годы предусматривает развитие сельского хозяйства. Однако, учитывая  погодные условия (затяжная весна, дожди), сокращение поголовья КРС на 2020 – 2022 годы прогнозируется незначительное увеличение производства важнейших видов продукции в натуральном выражении, в том числе подсолнечника, картофеля. Исходя из сложившихся тенденций, прогнозируется незначительное увеличение поголовья КРС, коров, свиней.
3. Инвестиции


В 2018 году произошло снижение инвестиционной активности. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним организациям за 2018 год составил 337,3 млн. рублей, или 56% к уровню 2017 года. Значительное сокращение инвестиций  связано со снижением вложений в газовую отрасль. Как и в прошлые периоды, основную долю в структуре инвестиций по источникам финансирования составляют собственные средства организаций – 183,8 млн. рублей, на долю которых приходится 54,5%.


Основными сферами инвестиционной деятельности в 2018 году остались  сельское хозяйство, ремонт дорог, энергетика.


В отчетном периоде на территории района реализовано 17 инвестиционных проектов, в основном в сельском хозяйстве (строительство элеватора, мехтаков, складских и других производственных помещений). В 2018 году сельскохозяйственными предприятиями всех форм собственности приобретено новой техники и оборудования на сумму 98,7 млн. рублей.


По объему инвестиций в основной капитал на душу населения район занимал 18 место в крае, по индексу физического объема инвестиций в основной капитал – 49 место. 


В государственных и краевых программах участвовали и получили финансовую поддержку КФХ Пахомова (3,0 млн. руб.), СПСК Смоленский (2,74 млн. руб.), ИП Кокорин (1,2 млн. руб.). 

В течение последних трех лет в районе активно ремонтируются и реконструируются объекты социальной сферы. В 2018 году в рамках муниципальной адресной инвестиционной программы на капитальный ремонт объектов социальной сферы израсходовано 22,62 млн. рублей, в том числе из местного бюджета 9,21 млн. рублей. 

         Удобная транспортная доступность, природно-климатические условия, разнообразный ландшафт, культурно-исторические, археологические объекты и события позволяют развивать туристскую отрасль. В 2018 году инвестиции в сферу туризма составили 38,2 млн. рублей. 

В связи с тем, что не планируется значительных финансовых вложений в газовую отрасль на 2019 и 2020-2022 годы прогнозируется незначительное увеличение инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. Основными источниками финансирования станут собственные средства предприятий, привлеченные средства из средств бюджетов всех уровней, кредитные ресурсы.
4. Строительство
За 2018 год в районе выдано 190 разрешений на строительство и реконструкцию объектов, из них на строительство индивидуальных жилых домов - 172,  общей площадью 9622м2. Введен в эксплуатацию 91 объект, в том числе: построенных и реконструированных жилых домов - 66 ед., общей площадью 6045 м2; объектов производственного назначения - 16 ед., иного назначения -  9 ед., магазинов – 2. 

За 2018 год отмечается увеличение показателя «ввод в эксплуатацию жилых домов» в сравнении с 2017 годом на 158%  (в том числе по причине того, что изменилась методика расчета). Исходя из динамики за 6 месяцев 2019 года, на 2019 и последующие годы прогнозируется небольшое увеличение данного показателя. 

В 2018 году введен в эксплуатацию газопровод протяженностью более 30 км, в результате чего было газифицировано 403 домовладений из 855 предусмотренных по проекту.
В п. Кировский сдан в эксплуатацию распределительный газопровод протяженностью более 12 км, предусматривающий газификацию 372 домовладений.
Начато строительство межпоселкового газопровода с. Смоленское – п. Кировский – с Точильное с привлечением средств ПАО «Газпром» и федерального бюджета, общей стоимостью 200 млн. руб. Планируемый срок ввода в эксплуатацию - 2019 год. В с. Смоленском запущены газовые котельные МБУДОД «ДЮСШ» и МДОУ «Детский сад «Петушок». 

Ветхого и аварийного жилого фонда в районе нет.

5. Потребительский рынок
На потребительском рынке сохраняется положительная динамика развития. Оборот розничной торговли в январе – декабре 2018 года составил 489,8 млн.  рублей или 104,3% относительно соответствующего периода 2017 года. Оборот общественного питания вырос на 103,8% и составил 14,8 млн. рублей. Объем платных услуг, предоставленных населению, уменьшился на 5% и составил 197,56 млн. рублей.

Торговая сеть представлена 200 магазинами, работает ежедневная ярмарка в с. Смоленское. Одним из качественных показателей состояния и развития инфраструктуры потребительского рынка является фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов. Обеспеченность торговыми площадями по итогам 2018 года составила 681 кв. м на 1000 жителей, рост к уровню 2017 года - 123,7%.

Актуальной для района остается оказание платных услуг и их качества, а особенно услуг бытового характера. Количество объектов бытового обслуживания населения составило 53 единицы, или 83% к уровню 2017 года. 

В районе осуществляют деятельность 22 предприятия общественного питания на 571 посадочное место. 


На 2019 год  и плановый период 2020-2022 годы прогнозируется ежегодное увеличение оборота розничной торговли. Незначительное увеличение оборота общественного питания и объема платных услуг. 


Ежегодно в районе вводятся в эксплуатацию новые объекты потребительского рынка. 
6. Уровень жизни населения

Среднедушевые денежные доходы (в среднем за месяц) в 2018 году составили 16684,2 рублей (рост к уровню 2017 года - 105,2%). Рост доходов за 2018 год произошел в основном за счет увеличения социальных выплат. В последующие годы денежные доходы населения будут расти за счет увеличения заработной платы и социальных выплат. 

По уровню среднемесячной заработной платы Смоленский район в Алтайском крае занимает 17 место, по темпу роста заработной платы 28 место.
Среднемесячная начисленная заработная плата в расчете на одного работника за 2018 год составила 23434,9 рублей (рост к уровню 2017 года -  113,4%). На 2019 год и период 2020-2022 годы прогнозируется рост заработной платы в среднем на 108%. 
При активной поддержки малого бизнеса и улучшения инвестиционного климата в районе доходы граждан должны возрасти от развития предпринимательской деятельности. Кроме того, в районе наблюдается развитие личных подсобных хозяйств. 

7. Труд и занятость

Численность населения района за 2018 год сократилась на 302 жителя и составила на 01 января 2019 года 21409 человек. За последние три года численность населения района сократилась на 608 человек. Прослеживается динамика ежегодного сокращения численности населения района, в том числе численность занятых в экономике.

Среднегодовая численность занятых в экономике за 2018 год составила 6650 человек, рост к 2017 году - 91,1%. Отраслевая структура занятых в экономике района не меняется на протяжении ряда лет. Основная доля трудоустроенных граждан приходится на сельское хозяйство, торговлю, образование, здравоохранение и государственное управление.

 По состоянию на 01 января 2019 года уровень официально зарегистрированной безработицы (в процентном показателе к экономически активному населению) составил 2,3% (за 2017 - 2,2%). Напряженность на рынке труда находится на отметке 3 человека на место, или 96,5% к уровню 2017 года. 

За 2018 года создано новых и модернизировано 107 рабочих мест, или 91,5% к уровню 2017 года. В основном регистрировались новые индивидуальные предприниматели.

В результате реализации долгосрочной целевой программы «Дополнительные мероприятия по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края» в прошедшем году комиссией при Администрации Смоленского района по оценке и отбору бизнес-планов в 2018 году одобрен один бизнес - проект безработного гражданина, который зарегистрирован и открыл свое дело, за 6 месяцев 2019 года - 1.
В динамике не прослеживается роста численности, занятых в организациях малого бизнеса.

8. Демография

Более пяти лет наблюдается снижение численности постоянного населения на территории района. За последние три года численность сократилась на 608 человек и на 01.01.2019 года составила 21409 человек.
Численность пенсионеров на 01.01.2019 составляет 8613 человек, или 40,2% от общего числа проживающих в районе. На 01.01.2017 года пенсионеров было 8530 человек, или 38,74% от общего числа проживающих. В течение последних лет не отмечено значительное изменение данного показателя.

Сохранена тенденция прежних лет по миграционной убыли населения. За 2018 год в район прибыло 546 и выбыло 742 человека, миграционная убыль составила 196 человек, что на 27 человек больше, чем в 2017 году. Основная доля выбывших (38,3%) - население в трудоспособном возрасте.

Динамика демографических показателей значительно не изменилась. За 2018 год родилось 266 человек, что на 7 человек больше, чем в 2017 году. Зарегистрировано 375 случаев смерти, что на 18 случаев меньше, чем в 2017 году. Естественная убыль населения по состоянию на 01 января 2019 года составила 109 человек, что на 25 человек меньше, чем за 2017 год. Коэффициент родившихся за 2018 год составил 12,3, за 2017 – 11,8. Коэффициент смертности – 17,3 и 17,8 соответственно в 2017 году.
Снижение численности постоянного населения обусловлено сокращением рабочих мест по многим отраслям экономики на территории района. Вследствие чего, молодые семьи заняты поиском работы в ближайших городах (г. Бийск, г. Белокуриха, г. Барнаул), а в дальнейшем они переезжают на постоянное место жительства, тем самым снижая процент рождаемости в районе. Миграция молодежи в городскую местность обусловлена поступлением в учебные заведения, а по завершении обучения специалисты стараются обеспечить себя рабочими местами за пределами района. 

9. Туризм
Темп роста туристического потока в коллективных средствах размещения в 2018 году в сравнении с 2017 годом вырос и составил 176%. 

Доходы в бюджет района от оказания туристических услуг за 2018 год составили 3,3 млн. рублей.

Туристические услуги в 2018 году оказывали 15 субъектов. На конец 2019 года количество туристических объектов прогнозируется 16 и их увеличение в следующие годы, за счет строительства новых.

В 2018 году инвестируется строительство объекта «Сибирская деревня» в районе ТРК «Сибирское подворье», строится туристская база в с. Смоленском.
В ближайшие годы сфера лечебно-оздоровительной и туристской деятельности будут оставаться наиболее инвестиционно привлекательными в Смоленском районе.
10. Бюджет
Доходы консолидированного бюджета района в 2018 году составили 429,9 млн. рублей, или 97,4% по отношению к уровню 2017 года. Объем собственных доходов района составил 138,2 млн. рублей, темп роста к уровню 2017 года  составил 102,2%. Стоит отметить, что рост собственных доходов обеспечивается не за счет повышения налоговой нагрузки, а в результате проводимой работы по повышению налогового потенциала и улучшению платежной дисциплины.
Безвозмездные поступления из краевого бюджета составили 290,9 млн. рублей, или 95% к уровню прошлого года. Проводимая в районе взвешенная бюджетная и долговая политика является существенным фактором, учитываемым при распределении финансовой помощи из краевого бюджета.
Расчет оценки поступлений доходов в консолидированный бюджет района на 2019 год с учетом внесенных изменений прогнозируются в объеме 133,7 млн. рублей. В структуре собственных доходов районного бюджета налоговые доходы прогнозируются на 2019 год в сумме 110,6 млн. рублей  (82,7% в структуре доходов), неналоговые доходы – 23,1 млн. рублей (17,3% в структуре доходов).


Основными источниками собственных доходов консолидированного бюджета являются: налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, земельный налог, аренда земли. 
На 2019 год прогнозируется поступление доходов в объеме 96,7% к уровню 2018 года. На период 2020-2022 годы прогнозируется рост доходов в среднем на 102%. Единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, прогнозируется на уровне среднего значения, сложившегося за последние три года. Аналогично, единый сельскохозяйственный налог на период 2019-2022 годы рассчитан исходя из динамики, сложившейся за последние три года. 
Неналоговые доходы прогнозируются в объеме 90,2% к уровню 2018 года, за счет того, что сумма не может быть фиксированной. В 2018 году были возвраты платежей, продажа земли, в 2019 году поступления от продажи прогнозируются в меньшем объеме.

Формирование расходов бюджета района на 2019 и 2020-2022 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов:

- объемы бюджетных ассигнований на оплату труда работников районных муниципальных учреждений и на выплату денежного содержания  муниципальных служащих планировались ниже уровня 2016 года, за счет оптимизации расходов.
- объем бюджетных ассигнований в 2019, 2020-2022 годы на коммунальные услуги и уголь сформирован ниже уровня 2018 года, исходя из темпа роста поступления доходов в консолидированный бюджет.
Остальные расходы районного бюджета рассчитаны с учетом темпов роста поступления собственных доходов в консолидированный бюджет.
11. Перечень основных проблемных вопросов развития региона, сдерживающих его социально-экономическое развитие муниципального района (городского округа)
Анализируя социально-экономическую ситуацию при формировании различных программных документов, показателей и индикаторов можно определить положительные моменты и проблемы социально-экономического  развития района. К положительному можно отнести: сохраняется достигнутый уровень производства и продуктивности в сельскохозяйственной отрасли (растениеводство), устойчивое снабжение теплом и водой объектов бюджетной сферы и населения района, организовано на хорошем уровне функционирование учреждений культуры и спорта, повышается активность населения в решении социальных вопросов.

К отрицательным моментам отнесем: отток трудовых ресурсов и дефицит рабочих мест; низкий уровень заработной платы; низкое участие в краевых и федеральных инвестиционных программах; недостаточный рост доли населения, занятого в сфере малого и среднего предпринимательства; несвоевременное поступление налоговых и неналоговых платежей в бюджет района.
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