Муниципальное  унитарное предприятие  «Солоновское коммунальное хозяйство» Смоленского района Алтайского края
Основание и дата начала деятельности: создано на основании постановления Администрации Солоновского сельсовета Смоленского района Алтайского края от  03 марта 2006 года № 8. 

Правовое  положение  предприятия  и его наименование  изменены вследствие перехода права собственности на имущество предприятия  от муниципального образования Солоновский  сельсовет Смоленского  района Алтайского края к муниципальному образованию Смоленский район Алтайского края  на основании  решения  Собрания депутатов Солоновского  сельсовета Смоленского района  Алтайского края от 10.08.2016 № 18, постановления  Администрации Солоновского  сельсовета Смоленского  района Алтайского края от 10.08.2016  № 58,  постановления  Администрации  Смоленского  района Алтайского края № 709 от 29.08.2016. 

Полное наименование предприятия: муниципальное  унитарное предприятие «Солоновское коммунальное хозяйство» Смоленского района Алтайского края.

Официальное сокращенное наименование предприятия:   МУП«Солоновское КХ».

Место нахождения и почтовый адрес предприятия:  659624, Алтайский край, Смоленский район, с. Солоновка, ул.Советская, 25.
Директор: Соколов Сергей Иванович.
Целями деятельности предприятия являются удовлетворение общественных потребностей в жилищно-коммунальных услугах и получение прибыли путём выполнения работ, производства продукции, оказания  услуг  населению и организациям на  территории Смоленского района Алтайского края. 
Основными задачами предприятия являются:

обеспечение оптимальных объемов и качества поставки жилищно-коммунальных услуг потребителям;

проведение единой политики по комплексному развитию, содержанию и управлению объектами инженерной инфраструктуры, обеспечения сохранности, надежности и устойчивости их функционирования;

обеспечение рационального расходования средств Предприятия и направленных ему бюджетных средств на текущую деятельность и развитие жилищно-коммунального хозяйства путем сокращения затрат на производство услуг и предоставление их потребителям, проведение мер по ресурсосбережению, выбору и реализации наиболее приоритетных инвестиционных проектов.

Предприятие осуществляет следующие виды деятельности (функции):

обслуживания потребителей, развитие текущей деятельности жилищно-коммунального хозяйства;

участие в планировании бюджета муниципального образования Смоленский район Алтайского края  в части финансирования ЖКХ;

представление на утверждение разработанных экономически обоснованных тарифов;
анализ фактического уровня потребления услуг,  разработка и представление на утверждение нормативов потребления;
разработка нормативных и методических документов, регламентирующих экономические, финансовые и юридические вопросы предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе направленных на стимулирование потребителей услуг к сокращению нерациональных потерь ресурсов; 

заключение договоров с потребителями на оказание жилищно-коммунальных услуг, организация учета их объемов, контроль качества предоставленных услуг, применение к потребителям услуг санкций за нарушение условий договоров; 

начисление и сбор платежей с потребителей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, осуществление оперативного ежемесячного расчета платежей населения в зависимости от потребления услуг, наличия льгот и субсидий;

выявление потребителей, имеющих задолженность по платежам за жилищно-коммунальные услуги, и принятие мер по взысканию задолженности в установленном порядке;

получение финансовых средств, поступающих от населения, организаций – потребителей жилищно-коммунальных услуг, а также средств, поступающих из бюджета и других источников, их расходование;

осуществление хозяйственной деятельности  по использованию, содержанию и ремонту объектов жилищно-коммунального хозяйства и инженерной инфраструктуры;

отбор объектов  инженерной  инфраструктуры и внешнего благоустройства для капитального ремонта и модернизации, участие в планировании капитального ремонта, реконструкции;
проведение работ по подготовке объектов ЖКХ к сезонной эксплуатации;

прием, рассмотрение предложений и заявок, поступающих от потребителей  жилищно-коммунальных услуг, по  вопросам, связанным с жилищно-коммунальным обслуживанием, начислением платы за жилищно-коммунальные услуги и принятие по ним необходимых мер;

организация работы по ресурсосбережению;

привлечение собственных и заемных инвестиционных ресурсов, подготовка предложений и формирование инвестиционных ресурсов для развития объектов ЖКХ;

реализация мероприятий по  реформированию и модернизации ЖКХ  района,  а также решений органов местного самоуправления муниципального образования по данным вопросам;

формирование бухгалтерской и отраслевой статистической отчетности, проведение ее комплексного анализа и представление ее в орган государственной статистики;

производство и распределение  потребителям горячей воды (тепловой энергии) котельными для отопления;

деятельность по обеспечению работоспособности котельных и тепловых сетей, включающая  монтаж, наладку, ремонт и техническое обслуживание теплотехнического и другого технологического оборудования, аппаратуры и средств защиты котельных и тепловых сетей;

снабжение топливом населения и организаций; 

недропользование, добыча подземных вод;

холодное водоснабжение, распределение воды среди различных потребителей (населения, организаций);  

деятельность по обеспечению работоспособности водопроводных сетей; 

водоотведение;

удаление сточных вод и отходов;

сбор и вывоз  бытового  мусора, твердых  и  жидких бытовых отходов из жилого фонда и  организаций;

утилизация и переработка бытовых и промышленных отходов;

организация похорон, ритуальные услуги и содержание мест захоронения;

строительно-монтажные, ремонтно-строительные, отделочные, санитарно-технические работы, реконструкция и содержание недвижимого имущества жилого, гражданского, промышленного, сельскохозяйственного и социально-культурного назначения,  объектов инженерной инфраструктуры и  внешнего благоустройства;

услуги по закладке, обработке и содержанию садов, парков, скверов  и других зеленых насаждений;

благоустройство и озеленение, использование и охрана лесов, расположенных  в границах муниципального образования; 

содержание технических средств организации дорожного движения;

приобретение  автомобильной и специальной техники, комплектующих деталей к ней, а также иных средств, необходимых  для ведения деятельности предприятия;

производство и реализация стройматериалов;

реализация изготовленной предприятием продукции, в том числе оптовая и розничная торговля;

торгово-закупочная деятельность;          

посредническая деятельность;

оказание услуг по маркетингу и сбыту продукции;

сдача  в  аренду производственных, складских, гаражных и иных помещений по согласованию с учредителем; 

организация и предоставление торговых мест для розничной торговли гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам; 

оказание услуг автогрейдера;

ремонт, сервисное и техническое обслуживание автомототранспорта, машин и механизмов, включая приобретение и реализацию запасных частей;

организация аварийно-ремонтной службы;

участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, осуществление мероприятий по гражданской обороне;

иные виды хозяйственной деятельности, не запрещенные действующим законодательством.

