Весна – время наводить порядок
          С наступлением весеннего сезона заботы о благоустройстве территории становятся главными для всех сельских поселений. 
        Снег быстро растаял, и все тайное стало явным. На всевозможных территориях появились пластиковые, стеклянные бутылки, упаковки от продуктов питания, целлофановые пакеты и другой мусор.
        Хотим напомнить, что во всех сельских поселениях существуют Правила благоустройства территорий, которыми определены порядок содержания, благоустройства и уборки территорий, принадлежащих как гражданам, так и предприятиям и организациям. Административную ответственность за нарушение этих Правил несут физические и юридические лица, независимо от их организационно-правовых форм.
          В этой связи призываем руководителей предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей и всех жителей района благоустроить фасады зданий, навести чистоту и порядок на отведенных и прилегающих к строениям и земельным участкам территориях. 
          Штрафы за несоблюдение Правил благоустройства на территории сельских поселений составляют: на граждан в размере от пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
Административная комиссия при Администрации Смоленского района.
  

