Весна – время наводить порядок
          С наступлением весеннего сезона заботы о благоустройстве территорий становятся главными для всех сельских поселений. 
        Законом Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» (далее – Закон) предусмотрена административная ответственность за ненадлежащую уборку территорий общего пользования, включая прилегающие территории, в том числе неосуществление очистки от листвы, порубочных остатков деревьев и других остатков растительности, складирование и (или) временное хранение мусора, золы (золошлаковых отходов), сухой травы, грунта, твердого топлива и строительных материалов на территории общего пользования, вне специально отведенных мест.
          В этой связи призываем руководителей предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей и всех жителей района благоустроить фасады зданий, своевременно производить очистку приусадебных  участков и прилегающих к ним территорий от мусора, опавших листьев и сухой травянистой растительности. 
          Штрафы за несоблюдение  Закона составляют: на граждан в размере от пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
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