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заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на территории муниципального образования Смоленский район 

10 ноября 2020 г.    с. Смоленское, ул. Титова д. 40, кб. 

Председатель комиссии:
Алмаев В.Н. – начальник управления жилищно-коммунального хозяйства, строительства, архитектуры и газификации Администрации Смоленского района;

Присутствовали:
Члены комиссии или их полномочные представители:
Евсеенков С.И. – начальник ГО и ЧС, бронирования и мобилизационной работы Администрации Смоленского района;
Анисимова Е.М. – заведующий сектором Комитета по образованию Смоленского района Алтайского края;
Ненашев А.С. – начальник ОГИБДД ОМВД России по Смоленскому району;
Новгородова Е.С. – начальник филиала «Смоленский» ГУПДХ «Юго-Восточного ДСУ»;
Бугунов Д.П. – начальник Управления по культуре, спорту,  и молодежной политике Смоленского района Алтайского края.

Секретарь комиссии:
Бобровских Ю.С. – начальник отдела ЖКХ .

Председательствующий комиссии Алмаев В.Н. ознакомил присутствующих с повесткой дня заседания.
Алмаев В.Н.:
Имеются ли у членов комиссии иные замечания и предложения к повестке дня.
Замечаний и предложений не последовало.
Повестка дня принята единогласно.

1. О принимаемых мерах по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в учебных учреждениях всех категорий. О выполнении мероприятий в рамках выполнения муниципальной программы по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения.
Анисимова Е.М.:
Безопасность детей дошкольного и школьного возраста является одной из основных задач комитета. В рамках данного направления проведены следующие мероприятия:
Во всех образовательных организациях разработаны, согласованы с органами ГИБДД и утверждены паспорта дорожной безопасности.
В каждом образовательном учреждении, из числа штатных сотрудников, приказом назначен ответственный за профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.
Все случаи нарушения установленных правил дорожного движения разбираются на классных собраниях, линейках, родительских собраниях, а так же проводятся индивидуальные беседы с детьми и их родителями, информация о чем направляется в комитет образования.
Во всех школах, перед началом учебного года, проведены родительские собрания по мерам безопасности детей в осенний период, до родителей доведены правила перевозки детей в личных автомобилях, на классных часах дети проинструктированы по правилам дорожного движения, с записью в журнал. 
В течении сентября на уроках ОБЖ, на классных часах, во всех классах ученикам доведены требования правил дорожного движения. С целью профилактики железнодорожного травматизма и организации активной пропаганды правил и норм поведения железной дороге образовательными организациями на официальных сайтах размещены видеоролики, наглядные материалы. В последствие с которым были ознакомлены учащиеся.
В период с 21.09.2020 по 25.09.2020 года во всех образовательных организациях Смоленского района проведена неделя безопасности. Мероприятиями охвачены 13 образовательных организаций в том числе – общеобразовательные организации 10, дошкольные образовательные организации – 1, организации дополнительного образования – 1.
Мероприятия:
	Исполнители
	Наименование
мероприятия
	Результат (количество)

	Комитет по образованию Смоленского района Алтайского края, общеобразовательные организации Смоленского района
	Проведены родительские собрания, занятия (уроки), конкурсы, викторины, флеш- мобы и акции по БДД в образова-тельных органи-зациях
	Родительских собраний:
· в общеобразовательныхорганизациях–28
· в дошкольных образовательныхорганизациях–0
Всего–28

Занятий (уроков):
· в общеобразовательных организациях –153
· в дошкольных образовательных организациях– 14
· в организациях дополнительного образования–2
· в организациях среднего профессионального образования – 0
Всего–169

Конкурсов, викторин, флеш-мобов иакций:
· в общеобразовательныхорганизациях–45
· в организациях дополнительногообразования –2
· в дошкольных образовательныхорганизациях–5
· в организациях среднего профессионального образования – 0
Всего - 52

	
	Проведены ежедневные
«минутки
безопасности» в образовательных организациях
	· общеобразовательныхорганизаций – в 10 общеобразовательных организациях проведены ежедневные «минутки безопасности» (780 минуток)
· дошкольных образовательныхорганизаций – 1
· организаций дополнительногообразования – 1
· организаций среднего профессионального образования – 0
Всего образовательныхорганизаций– 12 

	
	Проведены мероприятия с участием сотрудников
территориального органа МВД России по субъекту Российской Федерации
	· занятий (уроков)–13
· родительскихсобраний - 0
· конкурсов, викторин, флешмобов и акций– 5 
· профилактических мероприятий вблизи образовательных организаций с участием обучающихся, педагогических работников, родителей и членов отрядов ЮИД– 9 
· занятий (совещаний, инструктажей) с
педагогическими работниками - 14,  в т.ч. по организации перевозки групп детей автобусами – 12 
· Всего мероприятий – 41

	
	Проведен «Единый день безопасности дорожного
движения»
	· в общеобразовательных организациях– 10 
· в организациях дополнительного образования – 1 
· в дошкольных образовательныхорганизациях– 1
· в организациях среднего профессионального образования– 0 
· Всего образовательныхорганизаций– 12

	
	Принято участие во Всероссийском
«родительском всеобуче» о профи-лактике ДДТТ
	Педагогических работников и родителей:
· общеобразовательныхорганизаций – 147
· организаций дополнительногообразования – 0 
· дошкольных образовательныхорганизациях –7
· организаций среднего профессионального образования– 0 
Всего-154 

Сотрудников территориального органа
· МВД России по субъекту Российской Федерации- 0



Так же в начале учебного года у всех учащихся 1-4 классов откорректированы индивидуальные схемы безопасного маршрута «Дом-школа-дом» с их размещением в дневниках.
Школьники приняли участие в акции «Внимание - дети». В ходе которой приняли участие в следующих мероприятиях:
Классные часы, практические занятия по ПДД с 1-11 класс: «Правила дорожные всем нам знать положено!», «Знайте правила движения, как таблицу умножения!», «Азбука дорожной безопасности», «Иди по безопасному пути», «Ваш ребенок-пассажир»и др.;
Беседы с  родителями по обеспечению:
- безопасного поведения детей–пешеходов, детей–велосипедистов на дорогах;
-применению светоотражающих элементов (школьная акция «Мой ребенок ярче всех!»);
- о недопустимости управления скутерами и мопедами, детьми не достигшими 16 –летнего возраста;
-о соблюдении  правил перевозки детей;
- о требованиях законодательства по содержанию и воспитанию  детей и возможных правовых последствиях в случае неисполнения родительских обязанностей;
Рейды родительского патруля по обеспеченности школьников световозвращателями и многие другие.
С целью совершенствования работы по профилактике дорожно-транспортных правонарушений среди детей и подростков, воспитания у них высокой транспортной культуры, коллективизма, а также оказания содействия в изучении детьми правил дорожного движения, безопасного поведения на улицах и дорогах в 9 школах созданы отряды ИЮД (юных инспекторов движения) с общей численностью 192 человека.
В соответствии с планом совместных мероприятий Комитета по образованию Смоленского района и отделения ГИБДД ОМВД России по Смоленскому району по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2020 г., утвержденным Председателем Комитета по образованию Смоленского района Алтайского края и Врио Начальником ОГИБДД ОМВД России по Смоленскому району 09.01.2020 г.  запланированы мероприятия: «Уроки безопасности дорожного движения», «Внимание – дети!», «Единый день дорожной безопасности» (накануне каникул), «Сохрани жизнь самому дорогому!», «Пешеход, на переход», «Скутер-стоп!» и т.д.
Предлагаю принять решение:
1. Информацию, изложенную Анисимовой Е.М. принять к сведению.
2. Комитету образования Смоленского района продолжить проведение мероприятий, направленных на профилактику и минимизацию детского дорожно-транспортного травматизма.
Предложение принято единогласно.
Решение:
1. Информацию, изложенную Анисимовой Е.М. принять к сведению.
2. Комитету образования Смоленского района продолжить проведение мероприятий, направленных на профилактику и минимизацию детского дорожно-транспортного травматизма. Отв.: Калиниченко В.П.
 Срок: постоянно.


2. О состоянии и подготовке автомобильных дорог к эксплуатации в зимний период и реализации мер, способствующих снижению аварийности на аварийно-опасных участках дорог, для обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах Смоленского района. 

Заслушав и обсудив  начальника филиала «Смоленский» ГУПДХ «Юго-Восточного ДСУ» Новгородову Е.С о выполненных ремонтных работах по обеспечению состояния автомобильных дорог в соответствии с нормативными требованиями;  о готовности  содержания автомобильных дорог регионального  и местного значения в осенне-зимний  период 2020-2021г.г.: в филиале «Смоленский» ГУПДХ «Юго-Восточного ДСУ» имеется пескосоляной смеси 450 тонн.  По необходимости  будет дополнительно подготовлена пескосоляная смесь, чистый песок в наличии имеется. Подготовлена дорожная техника - 3 КДМ на базе Камаза, 2 погрузчика, 3 трактора МТЗ-82 с отвалами, трактор шнекороторный МТЗ-82, 3 автогрейдера, трактор Т-150, шнекороторная снегоуборочная машина на базе Урал-4320. Дежурство бригад организовано по графику.
Комиссия решила:
1. В период гололеда, филиалу «Смоленский» ГУПДХ «Юго-Восточного ДСУ» в первую очередь обеспечить посыпку  пескосоляной смесью перекрестки автомобильных дорог. На условиях договорных отношений  филиалу «Смоленский» ГУПДХ «Юго-Восточного ДСУ» оказывать помощь в посыпке пескосоляной смесью автомобильные дороги и перекрестки. 
2. Главам поселений своевременно проводить расчистку автомобильных  дорог от снега, не  допуская перебоев в  доставке  продуктов в магазины отдаленных населенных пунктов, для обеспечения свободного проезда пожарной машины и скорой помощи.



Председатель комиссии
по ОБДД на территории 
Смоленского района                                                                   В.Н. Алмаев
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