ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА №2
заседания рабочей группы по снижению неформальной занятости населения на территории Смоленского района Алтайского края

с. Смоленское                                                                                          30 марта 2022 года

Время начала заседания: 14 часов 00 минут.
Время окончания заседания: 15 часов 10 минут.
     Место проведения заседания: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, 40, 2 кабинет Администрации района.
Присутствовали:
     Корогод С.В. – заместитель председателя рабочей группы, первый заместитель главы Администрации Смоленского района;
     Кривощёкова Е.К. –  секретарь рабочей группы, начальник отдела по труду Органи-зационно - правового управления Администрации Смоленского района Алтайского края;
     Главацкая О.В. – директор центра занятости  КГКУ УСЗН по Смоленскому и Быст-роистокскому районам»; 
     Замоцный Р.Ю. – начальник Организационно-правового управления Админист-рации Смоленского района Алтайского края;
     Герасимова О.В. – начальник отдела по развитию предпринимательства и туризма Администрации Смоленского района Алтайского края;
     Комарова Н.В. – начальник Управления экономики Администрации Смоленского района Алтайского края. 
     Приглашенные: 10 организаций.
     Повестка дня:
1. Информация о ситуации по выплате заработной платы в организациях Смо-ленского района.
2. Рассмотрение предложений по повышению эффективности деятельности в области легализации трудовых отношений.
3. Заслушивание работодателей, выплачивающих заработную плату ниже сред-неотраслевого уровня по соответствующему виду экономической деятельности за 4 квартал 2021 года по данным Управления Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю.
      По первому вопросу выступила начальник Управления экономики Комарова Н.В. Она озвучила информацию о ситуации по выплате заработной платы в организациях Смоленского района, основанную на статистических данных.
      По второму вопросу поступило предложение от заместителя председателя рабочей группы Корогод С.В. о проведении в апреле - мае месяце 2022 года рейдов по неформальной занятости среди предпринимателей и самозанятых села Смоленского. 
       По третьему вопросу  секретарь рабочей группы Кривощёкова Е.К. доложила, что от работодателей, выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня по соответствующему виду экономической деятельности за 4 квартал 2021 года по данным Управления Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю поступили пояснительные письма. Члены комиссии ознакомились с объяснениями руководителей организаций.
      Решение:
1. Провести в апреле - мае месяце 2022 года рейды по неформальной занятости среди предпринимателей и самозанятых села Смоленского. 
2. Принять к сведению информацию, поступившую от работодателей.
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