ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА №1
заседания рабочей группы по снижению неформальной занятости населения на территории Смоленского района Алтайского края

с. Смоленское                                                                                       27 января 2022 года

Время начала заседания: 10 часов 00 минут.
Время окончания заседания: 10 часов 45 минут.
     Место проведения заседания: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, 40, 2 кабинет Администрации района.
Присутствовали:
     Корогод С.В. – заместитель председателя рабочей группы, первый заместитель главы Администрации Смоленского района;
     Кривощёкова Е.К. –  секретарь рабочей группы, начальник отдела по труду Органи-зационно - правового управления Администрации Смоленского района Алтайского края;
     Главацкая О.В. – директор центра занятости  КГКУ УСЗН по Смоленскому и Быст-роистокскому районам»; 
     Замоцный Р.Ю. – начальник Организационно-правового управления Админист-рации Смоленского района Алтайского края;
     Герасимова О.В. – начальник отдела по развитию предпринимательства и туризма Администрации Смоленского района Алтайского края;
     Комарова Н.В. – начальник Управления экономики Администрации Смоленского района Алтайского края.
     Приглашенные: 1 организация.
     Повестка дня:
1. Подведение итогов работы рабочей группы за 2021 год.
2. Рассмотрение вопроса о создании обособленного подразделения общества с ограниченной ответственностью  на территории Смоленского района.
      По первому вопросу выступила секретарь рабочей группы Кривощекова Е.К. Она доложила, что за 2021 год проведено 7 заседаний рабочей группы, где рассмотрены материалы по 61 работодателю. Сотрудники рабочей группы провели 2 рейда по объектам, в которых физические лица оказывают бытовые услуги населению, где затронули  вопросы легализации трудовой деятельности, подробно рассказали о новом налоговом режиме «Самозанятость», раздали информационные материалы. В результате проделанной работы  было выявлено 7 человек, которые осуществляли свою деятельность без оформления трудовых отношений. В результате проделанной работы за 2021 год легализовано 218 человек. По одному работодателю материалы переданы в Трудовую инспекцию труда по Алтайскому краю в г.Бийске.
     По второму вопросу  секретарь рабочей группы Кривощёкова Е.К. озвучила содержание пояснительного письма от общества с ограниченной ответственностью, в котором говорится о том, что организация поставила на учет в налоговой службе обособленное подразделение на территории Смоленского района. К пояснительному письму прилагается уведомление с налогового органа.
     Решение:
     Держать на контроле деятельность обособленного подразделения общества с ограниченной ответственностью. Отслеживать поступление налоговых платежей.
    

[bookmark: _GoBack]Секретарь рабочей группы                                                                  Е.К.Кривощёкова

