Протокол №1 
Проведения общественного обсуждения проекта постановления «Об определении границ прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Смоленского района Алтайского края»
с. Смоленское	«19» января 2018 года
Период проведения общественного обсуждения:  с 29.12.2017 года по 17.01.2018 года.
Предмет общественного обсуждения: проект постановления «Об определении границ прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Смоленского района Алтайского края»
Организатор общественного обсуждения: Управление экономики Администрации Смоленского района Алтайского края
Способ информирования общественности: проект постановления «Об определении границ прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Смоленского района Алтайского края» размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Смоленского района (www.смоленский-район.рф),в разделе «Оценка регулирующего воздействия» «Общественные обсуждения»
Дата размещения уведомления о проведении общественного обсуждения: 25 декабря 2017 года.
Результаты общественного обсуждения: в ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту постановления «Об определении границ прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Смоленского района Алтайского края» не поступало.


Начальник Управления экономики                                                 С.В. Корогод
	
	



