Свод предложений
по итогам публичного обсуждения «Административного регламента осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования Смоленский район Алтайского края»

По итогам публичного обсуждения поступило два предложения о внесении изменений и дополнений в нормативный документ от Прокуратуры Смоленского района и от государственного инспектора в области охраны окружающей среды по Смоленскому району:
- в проекте не учтены требования организации и проведения в 2019-2020 годах плановых проверок при осуществлении муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства, в соответствии со статьей 26.2 Федерального закона от 25.12.2018 года №480-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля;
- в проекте не учтены положения части 3.1 статьи 8 №59-ФЗ и предусмотренный пунктом 3.2.9. Административного регламента перечень оснований не соответствует требованиям статьи 10 №294-ФЗ, а именно, часть 2 статьи 10 №294-ФЗ в качестве еще одного основания для проведения внеплановой проверки предусматривает нарушение требований к маркировке товаров, однако п.3.2.9 проекта такого основания проведения внеплановой проверки не предусматривает.  

