СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия проекта Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Смоленский район Алтайского края

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является Управление по земельным и имущественным отношениям Администрации Смоленского района Алтайского края, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское,  тел. 8(38536) 21346, smladmzem@bk.ru
Проект Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Смоленский район Алтайского края подготовлен в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ,  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Смоленский район Алтайского края.
Предметом  правового  регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие при осуществлении муниципального земельного контроля.
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует   законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам Смоленского района Алтайского края .
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, владеющих земельными участками, расположенными в границах муниципального образования Смоленский район Алтайского края, либо осуществляющих фактическое пользование такими участками без оформления правоустанавливающих документов, Администрацию Смоленского района в лице Управления по земельным и имущественным отношениям Администрации Смоленского района Алтайского края 
Принятие проекта  муниципального  нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органа (органов) местного самоуправления района: Администрации Смоленского района.
При этом будет уточнен порядок реализации имеющихся полномочий: порядок осуществления Управлением по земельным и  имущественным отношениям Администрации Смоленского района мероприятий проводимых в рамках осуществления муниципального земельного контроля. 
В связи с принятием проекта муниципального нормативного правового акта права и обязанности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан не изменятся.
Принятие  проекта  муниципального  нормативного правового акта не повлечет увеличение расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие  проекта  муниципального  нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов органов местного самоуправления района, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение  рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая  дата  вступления  в  силу  муниципального  нормативного правового акта – с момента публикации в газете «Заря».
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость  установления  отсрочки  вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость  распространения  предлагаемого  регулирования  на  ранее возникшие отношения отсутствует.
Публичное  обсуждение  проекта муниципального правового акта и сводного отчета проводилось в период с 08.11.2021 по 26.11.2021.
Извещения  о  начале  публичного  обсуждения  в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 № 90-ЗС «О порядке проведения оценки   регулирующего  воздействия  и  экспертизы  проектов  муниципальных нормативных правовых актов» размещено на интернет-сайте Администрации Смоленского района, а также направлены: 
Лариной О.И. – общественному помощнику уполномоченного по защите прав предпринимателей в Смоленском районе;
Босиеву Т.И. – председателю Общественного Совета по предпринимательству при главе района.

Сводка  предложений,    в  связи  с  проведением  публичного обсуждения проекта муниципального правового акта и сводного отчета в соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных  нормативных  правовых  актов»: 
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Начальник Управления  по земельным 
и имущественным отношениям
Администрации Смоленского района                                             Н.В. Филатова
