	
	





Свод предложений
По итогам публичного обсуждения «Программы
профилактики нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных федеральными законами, законами Алтайского края, муниципальными правовыми актами при осуществлении муниципального контроля в Смоленском районе на 2019 год  и плановый период 2020-2021 годы».

По итогам публичного обсуждения поступило одно предложение о внесении изменений и дополнений в нормативный документ от прокуратуры Смоленского района:
- в проекте не учтены требования раздела 2  постановления  Правительства РФ от 26.12.2018 года №1680 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами", а именно, не включен обзор по каждому виду муниципального контроля, включая подконтрольные субъекты, обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения, которых является предметом муниципального контроля, количество подконтрольных субъектов, данные о проведенных мероприятиях по контролю, мероприятиях по профилактике нарушений и их результатах, анализ и оценка рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям и (или) анализ и оценка причиненного ущерба.





