Информация
о социально-экономической ситуации в муниципальном образовании
 Смоленский район Алтайского края за 2018 год.

Информация о социально-экономической ситуации в муниципальном образовании Смоленский район за 2018 год подготовлена на основе анализа социально-экономических показателей развития муниципального образования, предоставленных территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю, предприятиями, организациями и учреждениями района.
В информации отражена общая оценка социально-экономического развития района за отчетный период. 
    
НАСЕЛЕНИЕ И ДЕМОГРАФИЯ
Численность населения района за 2018 год сократилась на 321 жителя и составила на 01.01.2019 года 21390 человек.
Сохранена тенденция прежних лет по миграционной убыли населения. За 2018 год в район прибыло 546 и выбыло 742 человека, миграционная убыль – 196 человек, что на 27 человек меньше, чем в 2017 году. Основная доля выбывших (38,3%) - население в трудоспособном возрасте.
Динамика демографических показателей значительно не изменилась. За 2018 год родилось 266 человек, что на 7 человек больше, чем в 2017 году. Зарегистрировано 375 случаев смерти, что на 18 случаев меньше, чем в 2017 году. Естественная убыль населения по состоянию на 01.01.2019 года составила 109 человек, что на 25 человек меньше, чем за 2017 год. Коэффициент родившихся за 2018 год составил 12,3 промилле, за 2017 – 11,8. Коэффициент смертности – 17,3 и 17,8 промилле соответственно, т.е. это число родившихся и умерших на 1000 человек населения. 

РЫНОК ТРУДА
По итогам 2018 года, численность занятых в экономике составила 6650 человек, в том числе: в сельском хозяйстве – 822 человека, в отраслях ЖКХ и энергетики -128 человек, торговле - 176 человек, государственном и муниципальном управлении – 422 человека, образовании - 760 человек, здравоохранении - 406 человек, культуре – 106 человек и др. Отраслевая структура занятых в экономике района не меняется на протяжении ряда лет. Основная доля занятых, приходится на сельское хозяйство, торговлю, образование, здравоохранение и государственное управление.
Сохраняется положительная динамика показателей, характеризующих уровень жизни населения: по итогам января-декабря 2018 года среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям составила 23434,9 рублей или 115,2% к 2017 году. Средняя заработная плата одного работника увеличилась практически по всем отраслям экономики в сравнении с 2017 годом. Наибольший прирост показателя наблюдается на предприятиях сельского хозяйства - 128,2%, энергетики - 122,7% и в образовании - 124%.
По состоянию на 01.01.2019 года уровень официально зарегистрированной безработицы (в % к экономически активному населению) составил 2,3% (за 2017 - 2,2%), напряженность на рынке труда - 3 человека на место или 96,5% к 2017 году. 
За 2018 года создано новых и модернизировано 107 рабочих места или 91,5% к уровню 2017 года. 

	Показатели
	ед. 
изм.
	2017 год
	2018 год


	Численность экономически активного населения
	чел.
	12021
	11297

	Численность занятых в экономике
	чел.
	7003
	6650

	Численность безработных, зарегистрированных в службах занятости на конец периода
	чел.
	274
	256

	Уровень безработицы (в % к трудоспособному населению)
	%
	2,52
	2,5



ПРОИЗВОДСТВО
Промышленное производство района представлено перерабатывающими отраслями, производством тепловой энергии и воды. В январе – декабре 2018 года индекс промышленного производства составил 100,7%, объем отгруженной продукции промышленными предприятиями района – 1045,93 млн. рублей или 106,2% к уровню 2017 года. Наибольший рост производства зафиксирован на предприятиях, осуществляющих выпуск: 
· концентратов и смесей кормовых – 117,6%;
· бланков - 114%
· пищевых продуктов (продукты зерновые для завтраков) - 120,4%.
Выросло производство масла растительного в 12 раз, круп и пиломате
риалов в 1,9 раза. Значительно сократилось производство мяса – 59,9%, кондитерских изделий – 59,4%.
Промышленное производство сосредоточено, в основном, в трех поселениях района (Смоленский, Новотырышкинский, Кировский сельсоветы), что создает неравнозначные экономические условия развития других поселений. 
В отрасль «Промышленность» включено производство и распределение теплоэнергии. Предприятия ЖКХ в силу сложившихся обстоятельств (сдерживание тарифов, изношенность основных фондов, большие затраты на их ремонт, не перекрывающиеся тарифами и большая задолженность населения по платежам за потребленную теплоэнергию) находятся в кризисном состоянии. 

	СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Сельское хозяйство - основное направление экономики района. Основная отрасль – растениеводство, развивается животноводство. Деятельность в области сельского хозяйства на территории района ведут 13 сельхозпредприятий, 15 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.. 
Животноводством в районе занимаются 7 сельхозпредприятий, 14 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, а также личные подсобные хозяйства. 
Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий за 2018 года сократилось и составило 10906 головы, или 94,4% к 2017 году, в том числе коров - 4491 голова (94,6% к 2017 году), свиней - 3292 головы (73,9% к 2017 году), птицы – 9500 головы (100% к 2017 году).
Продуктивность сельскохозяйственных животных: 
- надой молока на 1 корову в сельхозорганизациях – 5015 кг (111,4% к 2017 году);
- среднесуточный привес крупного рогатого скота в сельхозорганизациях – 543 гр. (91% к 2017 году).
Производство зерновых и зернобобовых культур в связи с погодными условиями сократилось в сравнении с 2017 годом и составило 74119 тонн (91,3%), урожайность 19,2 ц/га. В сравнении с 2017 годом на 176,8% увеличился валовый сбор подсолнечника и составил 15498 тонны. Урожайность 19,6 ц/га, в 2017 году – 18,9%.
 
ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ
Транспортная инфраструктура района представлена дорогами общего пользования. Протяженность улично-дорожной сети в районе составляет 558 км. Нормативным требованиям по транспортно-эксплуатационным показателям соответствует 0,2% автомобильных дорог общего пользования местного значения. В связи с изменением расчета данный показатель значительно снизился в 2018 году.
 Районный центр Смоленское транспортно соединен с городами Барнаул, Бийск, Белокуриха. По территории района проходят автомобильные трассы: г. Бийск – г. Белокуриха, г. Бийск – с. Б-Исток, с. Петропавловское, с. Солонешное, с. Алтайское. 
Все межпоселенческие дороги имеют твердое асфальтовое покрытие. Протяженность автодорог – 266,6 км, в т.ч. дорог с твердым покрытием 196,9 км, переходных дорог (гравийных) 63,7 км. На территории района расположено 15 мостов протяженностью 1726 п.м. Ремонтом и содержанием автомобильных дорог и сооружений в районе занимается филиал «Смоленский» ГУП ДХ АК «Юго-Восточное ДСУ». 
Администрацией Смоленского района за 2018 года было проведено 2 аукциона по ремонту дорожного покрытия на сумму 7994,8 тыс. рублей (по результатам торгов). Ремонт произведен в с. Смоленское (ул. Красноярская и изготовление тротуара по ул. Мартакова в районе моста). 
Налажено автотранспортное сообщение между селами Смоленского района и междугороднее сообщение до г. Бийск и г. Барнаул. По муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края перевозку пассажиров с апреля 2018 года осуществляет ИП Кобзенко М.Ю., выигравший конкурс на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края. Междугородние перевозки до г. Бийска, также осуществляет ИП Кобзенко и предприниматели других территорий.
Услуги связи в районе предоставляет ООО «Ростелеком». В районе работают 4 оператора сотовой связи (МТС, Билайн, Мегафон, Теле2).
Информированием населения о событиях, происходящих в Смоленском районе, Бийской зоне и Алтайском крае, занимается местная газета «Заря».

ИНВЕСТИЦИИ
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним организациям за 2018 год составил 337,3 млн. рублей, или 56% к 2017 году. Значительное сокращение инвестиций  связано в том числе, со снижением вложений в газовую отрасль. Как и в прошлые периоды, основную долю в структуре инвестиций по источникам финансирования составляют собственные средства организаций – 183,8 млн. рублей, на долю которых приходится 54,5%.
Основными сферами инвестиционной деятельности в 2018 году остались - сельское хозяйство, ремонт дорог, энергетика.
В отчетном периоде на территории района реализовано 17 инвестиционных проектов в основном в сельском хозяйстве: строительство элеватора, зернохранилищ, мехтока, складских помещений и др. (ООО Агро-Сибирь, ООО Житница, ООО Советская крупа, ИП Любимов, СПК Точиильное и др.). В 2018 году построено 2 магазина (с. Новотырышкино, с. Солоновка). Продолжена реализация проекта по строительству цеха по переработке молока (СПСК «Смоленский»). Общая стоимость проекта составляет 6,3 млн. рублей, в том числе 3,0 млн. рублей грантовая поддержка.
В 2018 году сельскохозяйственными предприятиями всех форм собственности приобретено новой техники и оборудования на сумму 98,7 млн. рублей.
Развивается сфера туризма, объем инвестиций за 2018 год составил 38,2 млн. рублей (ТРК «Сибирское подворье», ранчо «Простаквашино», сельские гостевые дома).
В рамках реализации краевой адресной инвестиционной программы на 2018 год по разделу «Образование» району выделено на капитальный ремонт здания МБОУ «Смоленская средняя общеобразовательная школа №1 из краевого бюджета 37349,1 тыс. рублей. Собственные средства (софинансирование) составили 1587,0 тыс. рублей. Кроме того, постановлением Правительства Алтайского края от 29.08.2018 года №339 в раздел «Образование» внесено мероприятие по капитальному ремонту здания «Черновской основной общеобразовательной школы» филиала МБОУ «Сычевская средняя общеобразовательная школа им. К.Ф. Лебединской» в сумме 6917,0 тыс. рублей из краевого бюджета. Собственные средства (софинансирование) в сумме 364,05 тыс. рублей освоены в полном объеме. В рамках Федерального закона №44-ФЗ ведется работа по освоению выделенных средств.
На реализацию мероприятий по обеспечению стабильного водоснабжения населения, району предоставлена субсидия из краевого бюджета в сумме 2,8 млн. рублей на проведение ремонта эксплуатационной скважины на воду с установкой павильона в п. Кировский. Контракт на проведение работ заключен 25.05.2018 года с ООО «Барнаулгазспецстрой» на сумму 1,729 млн. рублей (по результатам торгов).    

СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории района индивидуальными застройщиками за январь – декабрь 2018 года построено 6045 кв. метров, что в 1,5 раза больше аналогичного уровня 2017 года (следует отметить, что изменилась методика расчета данного показателя). За 2018 год Администрацией Смоленского района выдано 154 разрешения на индивидуальное строительство, или 99,4% к соответствующему периоду 2017 года. Наибольшее количество разрешений получили застройщики в п. Верх-Обский, селах Смоленское и Новотырышкино.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
На 01.01.2019 в районе зарегистрировано 512 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 403 индивидуальных предпринимателей и 16 малых предприятий. 
Субъекты малого и среднего бизнеса присутствуют практически во всех отраслях производственной и непроизводственной сфер, как и прежде, малый и средний бизнес сконцентрирован в основном в торговле – 40% и сельском хозяйстве – 13%. 
В районе создана база системной поддержки малого и среднего бизнеса. В информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства, который работает в Администрации Смоленского района, за 2018 год поступило 208 обращений по вопросам регистрации ИП, лицензирования деятельности, финансовой поддержки, составления бизнес-плана и др. При содействии специалиста ИКЦ финансовую поддержку получил 1 субъект малого и среднего бизнеса, 3 зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей. За 2018 год специалистом ИКЦ организовано 5 семинаров, в которых приняло участие более 60 человек.
 В районе продолжает работать Общественный совет по развитию предпринимательства при главе района. За 2018 год проведено 3 заседания совета, на которых рассмотрены актуальные вопросы развития бизнеса в районе.
 В 2018 году при содействии специалиста ИКЦ предприятие ООО «Советская крупа» (руководитель Семейкин В.В.) приняло участие в краевом конкурсе «Лучший предприниматель года» в номинации «Лучшее сельскохозяйственное предприятии» и заняло 3 место.
Доходы в бюджет от СМСП за 2018 год составили 48,5 млн. руб. или 54,3% от всех налоговых поступлений. 

ТУРИЗМ
В районе функционирует 15 субъектов, оказывающих туристические услуги, из них: 2 гостиницы, 4 турбазы, 5 гостевых домов, 1 туристско-развлекательный комплекс, 3 организации, оказывающие услуги по экскурсионному обслуживанию.
Темп роста туристического потока в коллективных средствах размещения в 2018 году по сравнению с 2016 годам вырос и составил 176%. 
Доходы в бюджет района от оказания туристических услуг за 2018 год - 3,3 млн. рублей.
В 2018 году Администрация района совместно с владельцами туробъектов и Верх - Обским центром культуры и спорта имени М.С. Евдокимова, приняла активное участие в специализированной выставке внутреннего и въездного туризма «АлтайТур.АлтайКурорт», которая проводилась на туристско-развлекательном комплексе «Бирюзовая Катунь».
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
На потребительском рынке сохраняется положительная динамика развития: оборот розничной торговли в январе – декабре 2018 года составил 489,8 млн. рублей или 104,3% относительно соответствующего периода 2017 года. Оборот общественного питания вырос на 103,8% и составил 14,76 млн. рублей. Объем платных услуг, предоставленных населению, уменьшился 5% и составил 197,56 млн. рублей.
Торговая сеть представлена 200 магазинами, работает ежедневная ярмарка в с. Смоленское. В районе осуществляют деятельность 22 предприятия общественного питания на 571 посадочное место, в том числе 3 столовые в сельхозорганизациях. Работает 13 школьных и 1 столовая при лицеи.
Количество объектов бытового обслуживания населения составило 53 единицы, или 83% к уровню 2017 года.
Одним из качественных показателей состояния и развития инфраструктуры потребительского рынка является фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов. Обеспеченность торговыми площадями по итогам 2018 года составила 681 кв. м на 1000 жителей, рост к уровню 2017 года 123,7%.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
ОБРАЗОВАНИЕ
В Смоленском районе 14 образовательных организаций различного типа, из которых 12 находятся в ведомственном подчинении Комитета по образованию, два учреждения дополнительного образования подчинены Управлению по культуре, спорту и молодежной политике. 
На территории района осуществляет образовательную деятельность учреждение профессионального образования - КГБПОУ «Смоленский лицей профессионального образования». Объем выплаченной стипендии за 2018 года составил 1266,8 тыс. рублей.      
    
          СПОРТ
В районе функционирует 112 спортивных сооружений, из них: 1 стадион с трибунами, 90 плоскостных спортивных сооружений, 18 спортивных залов. 
Свою деятельность осуществляет детско-юношеская спортивная школа. В восьми сёлах района организована 31 группа, в которых обучаются 465 детей. Сборные команды воспитанников спортивных секций активно принимают участие в спортивных мероприятиях района и Алтайского края.
Количество жителей Смоленского района, регулярно занимающихся физической культурой и спортом в отчетном периоде 45,8%.
Вся физкультурно-спортивная деятельность освещается на страницах периодической печати.

КУЛЬТУРА
На 01.01.2019 года в районе функционирует одна организация культурно - досугового типа и 31 обособленное подразделение культурно - досугового типа, из них 15 библиотек.
Библиотечный фонд районной и детской библиотек представлен 176753 тыс. экземпляров книг, что составляет 98% к уровню 2017 года. Количество читателей 9000 человек, или 96,7% к аналогичному периоду прошлого года. Книговыдача в 2018 году – 242060 экземпляров, посещаемость – 95246 читателей.  
Для продвижения предоставляемых услуг населению организуются выездные концерты в малые сёла. Работники учреждений культуры проводят по социальному заказу профессиональные, новогодние праздники, юбилеи в организациях. 
Для развития жанров самодеятельного художественного творчества проводятся районные конкурсы и фестивали, вечера памяти. В районе успешно работают 6 народных коллективов. 
В 2 селах района работают 3 музея, которые за 2018 года посетило около 18 тыс. человек.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Медицинское обслуживание населения в районе оказывает КГБУЗ «Смоленская Центральная районная больница», в структуру которого входит: 
- участковая больница (УБ) в селе Сычевка;
- 6 амбулаторий (СВА) в селах Солоновка, Новотырышкино, Точильное и поселках Линевский, Кировский, Верх-Обский. 
-15 фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов).
Укомплектованность кадрами центральной районной больницы составляет: врачи – 87,1%, средний медицинский персонал – 96,8%, младший медицинский персонал – 84%, прочие – 104,7%. 
Охват детского населения профилактическими осмотрами в 2018 году составил 100%, охват населения по диспансеризации взрослого населения – 30% от численности взрослого населения.
Состав коек в КГБУЗ «Смоленская ЦРБ» выглядит следующим образом:
- круглосуточный стационар - 85 коек, в том числе в с. Сычевка - 5 коек;
- дневной стационар - 43 койки, в том числе: с. Смоленское – 17 коек, с.Сычевка – 7 коек, пос. Верх-Обский - 10 коек, с. Новотырышкино - 9.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
За январь-декабрь 2018 года жилищно-коммунальные услуги в районе оказывали 6 профильных предприятий. Общий финансовый результат работы коммунального хозяйства за 2018 год выразился убытком в размере 15,4 млн. рублей. Удельный вес убыточных предприятий ЖКХ составил 66,7%. 
Собираемость платежей за коммунальные услуги увеличилась с 86% в 2017 году до 91% в 2018 году.
Кредиторская задолженность предприятий ЖКХ с учетом долгов прошлых лет составляет 34,3 млн. рублей, из них просроченная кредиторская задолженность 23,8 млн. рублей, в том числе: 6,1 млн. рублей – долги в бюджет и внебюджетные фонды, 17,7 млн. рублей – долги перед поставщиками, в том числе 4,3 млн. рублей за уголь.
Организация мероприятий по сбору и вывозу отходов с территорий жилых домов и предприятий осуществляется двумя организациями: ООО «Экоресурс» и МУП ТВС Смоленского района.
На территории Смоленского района обустроен один санкционированный объект накопления и размещения твердых бытовых отходов, который 
передан в аренду предприятию ООО «Экоресурс.

ГАЗИФИКАЦИЯ
С начала газификации Смоленского района построено 66,3 км газопроводной сети, в том числе в с. Смоленское 59,6 км. Газифицировано 352 квартиры и сделано 770 индивидуальных подводок к частным домовладениям

ФИНАНСЫ
Доходы консолидированного бюджета района за январь-декабрь 2018 года составили 429946,3 тыс. рублей (97,4% по отношению к уровню 2017 года). Объем собственных доходов района – 138157,2 тыс. рублей, или 102,2% к аналогичному периоду прошлого года. Безвозмездные поступления из краевого бюджета составили – 291789,32 тыс. рублей, или 95,3% к 2017 году.
За январь-декабрь 2018 года расходы бюджета, направленные на выполнение функций, возложенных на органы местного самоуправления, составили 436408,4 тыс. рублей. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 101,3%. Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета занимают расходы на образование – 291590,0 тыс. рублей, или 105,5% к аналогичному периоду 2017 года. 
Налоговые и неналоговые доходы бюджета на душу населения выросли на 102,9% и составили в 2018 году – 6363,5 рублей. Расходы бюджета на душу населения выросли на 102% и составили 20100 рублей в 2018 году.

ЗЕМЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ
В административных границах района 202291 га земли. Земли сельскохозяйственного назначения – 154245 га., в том числе пашня – 96239 га, залежь – 256 га, пастбища – 30153 га.
Земли населенных пунктов составили – 5290 га, лесного фонда – 40785 га, водного фонда – 1506 га.
Земли, находящиеся в государственной собственности – 64300 га, из них: собственность Российской Федерации – 61238 га, собственность субъектов Российской Федерации – 19295 га. Земли, находящиеся в муниципальной собственности – 313 га. Земли находящиеся в частной собственности – 57145 га.
Площадь свободных земель сельскохозяйственного назначения – 7242 га.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
С января по декабрь 2018 года в районе действовало 18 муниципальных программ, на реализацию мероприятий которых из местного бюджета выделено 20,13 млн. рублей, что составляет 50,1% к плановому финансированию на 2018 год. По уровню эффективности исполнения мероприятий программ в 2018 году: 56% программ с высоким уровнем исполнения мероприятий, 39% со средним и 5% с низким уровнем. 




Начальник Управления экономики:                                                Корогод С.В. 


