Информация
о социально-экономической ситуации в муниципальном образовании
 Смоленский район Алтайского края за 1 полугодие 2018 года.

Информация о социально-экономической ситуации муниципального образования Смоленский район за 1 полугодие 2018 года подготовлен на основе анализа социально-экономических показателей развития муниципального образования Смоленский район Алтайского края, представленных территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю, предприятиями, организациями и учреждениями района в Управление экономики Администрации Смоленского района.
В информации отражена общая оценка социально-экономического развития района за отчетный период. 
    
НАСЕЛЕНИЕ И ДЕМОГРАФИЯ
Согласно статистическим данным по состоянию на 01 июля 2018 года среднесписочная численность населения района составила 21711 человек.
За 1 полугодие 2018 года в район прибыло 232 человека, выбыло 315   человек, миграционная убыль составила 83 человека. Динамика демографических показателей значительно не изменилась. За 6 месяцев 2018 года родилось 134 человека, что на 13 человек больше, чем за аналогичный период 2017 года. Зарегистрирован 191 случай смерти, что на 18 случаев меньше, чем за соответствующий период предыдущего года. Естественная убыль населения по состоянию на 01.07.2018 года составила 57 человек, что на 31 человек меньше, чем в 1 полугодии 2017 года. 

РЫНОК ТРУДА
Численность занятых в экономике в 1 полугодии 2018 года составила 6905 человек, в том числе: в сельском хозяйстве – 843 человека, промышленности - 430 человек, торговле - 405 человек, государственном и муниципальном управлении – 424 человека. 
Фонд оплаты труда, начисленный по крупным и средним организациям, за 1 полугодие 2018 года составил 387464,7 тыс. рублей или 111,8% к 1 полугодию 2017 года. Среднемесячная заработная плата 1 работника по крупным и средним организациям - 22329,7 рублей или 111,3% к аналогичному периоду прошлого года. Средняя заработная плата одного работника в 1 полугодии 2018 года увеличилась по всем отраслям экономики:
- сельское хозяйство на 130%; 
- обеспечение электроэнергией, газом и паром, водоснабжение, организация сбора и утилизации отходов на 119,3%;
- оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств – 112,5%;
- транспортировка и хранение – 108,7%;
- деятельность финансовая и страховая – 108,4%;
- государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение – 103,9%;
- образование – 111,2%;
- деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 123,2%.
По состоянию на 01.07.2018 года уровень официальной безработицы составил 2,01% (2,28% на 01.07.2017), напряженность на рынке труда 1,43 человека на место или 96,6% к 1 полугодию 2017 года.
За 1 полугодие 2018 года введено 64 рабочих места или 148,8% к уровню 1 полугодия 2017 года. 

ПРОИЗВОДСТВО
Промышленное производство района представлено перерабатывающим производством, производством тепловой энергии и воды. Объем отгруженных товаров собственного производства в 1 полугодии 2018 года составил 475,14 млн. рублей, что на 22,5 млн. рублей, ниже аналогичного периода прошлого года (95,5%). Индекс промышленного производства - 102,8%. 
	
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Деятельность в области сельского хозяйства на территории района ведут 13 сельхозпредприятий, 15 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, где занято 843 человека. 
Животноводством в районе занимаются 7 сельхозпредприятий, 14 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, а также личные подсобные хозяйства. Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий – 11785 голов (98,6% к аналогичному периоду2017 года), в том числе коров 4695 голов (97,6% к аналогичному уровню 2017 года), свиней 3800 голов (76,2 к аналогичному периоду 2018 года), птицы – 9500 голов (100% к аналогичному периоду 2017 года).
Валовый надой молока в хозяйствах всех категорий составил 9622 тонн (100% к 1 полугодию 2017 года), производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий 759 тонн (81,4% к аналогичному периоду 2017 года).
Продуктивность сельскохозяйственных животных: 
- надой молока на 1 корову в сельхозорганизациях - 2464,5 кг (107,7% к аналогичному периоду 2017 года);
- среднесуточный привес крупного рогатого скота в сельхозорганизациях – 584 гр (115,4% к аналогичному периоду 2017 года).
Наличие кормов на условную голову скота составило 5 цн кормовых единиц (82% к аналогичному уровню 2017 года). 

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ
Транспортная инфраструктура района представлена дорогами общего пользования. Протяженность улично-дорожной сети в районе составляет 558 км. Нормативным требованиям по транспортно-эксплуатационным показателям соответствует 33% автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Налажено автотранспортное сообщение между селами Смоленского района и междугороднее сообщение до г. Бийск и г. Барнаул. По муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края перевозку пассажиров с апреля 2018 года осуществляет ИП Кобзенко М.Ю., выигравший конкурс на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края. Междугородние перевозки до г. Бийска, также осуществляет ИП Кобзенко и предприниматели других территорий.
Услуги связи в районе предоставляет ООО «Ростелеком». В районе работают 4 оператора сотовой связи (МТС, Билайн, Мегафон, Теле2).
Информированием населения о событиях, происходящих в Смоленском районе, Бийской зоне и Алтайском крае, занимается местная газета «Заря».

ИНВЕСТИЦИИ
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним организациям за 6 месяцев 2018 года составил 106,3 млн. руб., или 70,8% к аналогичному периоду 2017 года. Основную долю в структуре инвестиций по источникам финансирования составляют собственные средства организаций – 89,5 млн. рублей. На долю собственных средств приходится 84%.
В отчетном периоде реализуется следующие инвестиционные проекты:
- строительство цеха по переработке молока (СПСК «Смоленский»). Общая стоимость – 6,3 млн. рублей, за 6 месяцев т.г. освоено 0,7 тыс. рублей. Заложен фундамент, возведены стены. Предприятие получило финансовую поддержку (грант) в 2017 году в сумме 3,0 млн. рублей;
- строительство мехтока (ООО Житница»);
- строительство двух складов (ООО Агро-Сибирь);
- строительство магазина в с. Новотырышкино (ИП глава КФХ Леоненко С.Н.);
- приобретено новой техники и оборудования в сельскохозяйственных предприятиях всех форм собственности в 1 полугодии 2018 года на сумму 98,7 млн. рублей.
Развивается сфера туризма, объем инвестиций за 1 полугодие 2018 года составил 20,8 млн. рублей (ТРК «Сибирское подворье», ранчо «Простаквашино»).
В рамках реализации краевой адресной инвестиционной программы на 2018 год по разделу «Образование» району выделено 32,0 млн. рублей на капитальный ремонт здания МБОУ «Смоленская средняя общеобразовательная школа №1». Ведется работа по освоению средств в рамках Федерального закона №44-ФЗ.
На реализацию мероприятий по обеспечению стабильного водоснабжения населения, району выделена субсидия из краевого бюджета в сумме 2,8 млн. рублей на проведение ремонта эксплуатационной скважины на воду с установкой павильона в п. Кировский по ул. 60 лет Октября, 39. Контракт на проведение работ заключен 25.05.2018 года с ООО «Барнаулгазспецстрой» на сумму 1,729 млн. рублей (по результатам торгов).    
Основной сферой инвестиционной деятельности в 1 полугодии 2018 году явилось сельское хозяйство.
За 1 полугодие 2018 года введено индивидуальными застройщиками 3112 кв.м. жилья, что на 934 кв.м. больше, чем за аналогичный период 2017 года. 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
На 01.07.2018 в районе зарегистрировано 369 индивидуальных предпринимателей и 102 малых предприятия. 
Субъекты малого и среднего бизнеса присутствуют практически во всех отраслях производственной и непроизводственной сфер, как и прежде, малый и средний бизнес сконцентрирован в основном в торговле – 40% и сельском хозяйстве – 13%. 
В районе создана база системной поддержки малого и среднего бизнеса. В информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства, который работает в Администрации Смоленского района, за 1 полугодие 2018 года поступило 86 обращений по вопросам регистрации ИП, лицензирования деятельности, финансовой поддержки, составления бизнес-плана и др. При содействии специалиста ИКЦ финансовую поддержку получил 1 субъект малого и среднего бизнеса, 3 человека зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей. За 1 полугодие 2018 года  специалистом ИКЦ организовано 3 семинара, в которых приняло участие 53 человека.
 В районе продолжает работать Общественный совет по развитию предпринимательства при главе Администрации Смоленского района. В 1 полугодии проведено 2 заседания.
Доходы в бюджет от СМСП за 1 полугодие 2018 года составили 23,3   млн. руб. или 47,4% от всех налоговых поступлений. 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Потребительский рынок на территории района развивается стабильно. Торговая сеть представлена 170 магазинами. Работает ежедневная ярмарка в с. Смоленское. В районе осуществляют деятельность 34 предприятия общественного питания на 1635 посадочных мест, в том числе 13 школьных и 1 столовая при лицеи, 3 столовых в сельхозорганизациях.
 Количество объектов бытового обслуживания населения - 64 единицы.
По данным Алтайкрайстата за 6 месяцев 2018 года (по крупным  и средним организациям):
- оборот розничной торговли 238,43 млн. руб., или 106,3% к 1 полугодию 2017 года;
- оборот общественного питания - 6,77 млн. руб., или 100,3% к 1 полугодию 2017 года;
- оборот платных услуг 100,48 млн. руб., или 95,8 % к 1 полугодию 2017 года. 
Одним из качественных показателей состояния и развития инфраструктуры потребительского рынка является фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов. Обеспеченность торговыми площадями в 1 полугодии 2018 года составила 554 кв. м на 1 тыс. жителей, при 431 кв. м в 1 полугодии 2017 года (рост104 %).

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
ОБРАЗОВАНИЕ
В Смоленском районе 14 образовательных организаций различного типа, из которых 12 находятся в ведомственном подчинении Комитета по образованию, два учреждения дополнительного образования подчинены Управлению по культуре, спорту и молодежной политике. 
На территории района осуществляет образовательную деятельность учреждение профессионального образования - КГБПОУ «Смоленский лицей профессионального образования». Объем выплаченной стипендии за 6 месяцев 2018 года составил 727,8 тыс. рублей.      
В муниципальной системе образования работает 840 человек, из них 401 педагогический работник.
    
          СПОРТ
По состоянию на 01.07.2018 в районе функционирует 112 спортивных сооружений, из них: 1 стадион с трибунами, 90 плоскостных спортивных сооружений, 18 спортивных залов. 
Свою деятельность осуществляет детско-юношеская спортивная школа. В восьми сёлах района организована 31 группа, в которых обучаются 465 детей. Сборные команды воспитанников спортивных секций активно принимают участие в спортивных мероприятиях района и Алтайского края.
Количество жителей Смоленского района, регулярно занимающихся физической культурой и спортом в отчетном периоде 36%.
Вся физкультурно-спортивная деятельность освещается на страницах периодической печати.

КУЛЬТУРА
На 01.07.2018 года в районе 1 организация культурно - досугового типа, число обособленных подразделений организаций культурно-досугового типа 31, из них 15 библиотек.
Библиотечный фонд районной и детской библиотек представлен 180400 тыс. экземпляров книг, количество читателей 9305 человек.  
Для продвижения предоставляемых услуг населению организуются выездные концерты в малые сёла. Работники учреждений культуры проводят по социальному заказу профессиональные, новогодние праздники, юбилеи в организациях. 
Для развития жанров самодеятельного художественного творчества проводятся районные конкурсы и фестивали, вечера памяти. В районе успешно работают 6 народных коллективов. 
В 2 селах района работают 3 музея, которые за 6 месяцев 2018 года посетило более 10 тыс. человек.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Медицинское обслуживание населения в районе оказывает КГБУЗ «Смоленская Центральная районная больница», в структуру которого входит: 
- участковая больница (УБ) в селе Сычевка;
- 6 амбулаторий (СВА) в селах Солоновка, Новотырышкино, Точильное и поселках Линевский, Кировский, Верх-Обский. 
-15 фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов).
Укомплектованность кадрами центральной районной больницы составляет 379 работников, в том числе: врачи – 49 человек, средний медицинский персонал – 174 чел., младший медицинский персонал – 21 человек, руководители подразделений 9 человек, прочие – 126 человек. 
Дефицит врачей составил 11 человек, среднего медицинского персонала - 7 человек.
Состав коек в КГБУЗ «Смоленская ЦРБ» выглядит следующим образом:
- круглосуточный стационар - 85 коек, в том числе в с. Сычевка - 5 коек;
- дневной стационар - 43 койки, в том числе: с. Смоленское – 17 коек, с.Сычевка – 7 коек, пос. Верх-Обский - 10 коек, с. Новотырышкино - 9.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
На 01.07.2018 года жилищно-коммунальные услуги в районе оказывало 5 профильных предприятий. Общий финансовый результат работы коммунального хозяйства за 6 месяцев 2018 года выразился убытком в размере 10,3 млн. рублей. Удельный вес убыточных предприятий ЖКХ составил 60%. 
Собираемость платежей за коммунальные услуги уменьшилась с 97 % в 1 полугодии 2017 года до 88,9 %  в 1 полугодии 2018 года.
Кредиторская задолженность предприятий ЖКХ с учетом долгов прошлых лет составляет 25,3 млн. рублей, из них просроченная кредиторская задолженность 24,2 млн. руб., из них: 4,9 млн. рублей – долги в бюджет и внебюджетные фонды, 12,1 млн. руб. – долги перед поставщиками, в том числе 6,7 млн. руб. за уголь.
Организация мероприятий по сбору и вывозу отходов с территорий жилых домов и предприятий осуществляется двумя организациями: ООО «Экоресурс» и МУП ТВС Смоленского района.
На территории Смоленского района обустроен один санкционированный объект накопления и размещения твердых бытовых отходов, который 
передан в аренду предприятию ООО «Экоресурс.

ФИНАНСЫ
Доходы консолидированного бюджета района за 6 месяцев 2018 года составили 204,6 млн. рублей (111,2% по отношению к 1 полугодию 2017 года). Объем собственных доходов района – 60,2 млн. рублей или 97,7% к аналогичному периоду прошлого года. Безвозмездные поступления из краевого бюджета составили 144,4 млн. рублей, или 118% к уровню 1 полугодия 2017 года.
За 6 месяцев 2018 года расходы бюджета, направленные на выполнение  функций, возложенных на органы местного самоуправления, составили 208,1 млн. рублей. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 111,6%. Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета  занимают расходы  на образование – 148,2 млн. рублей или 71%. 

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
В 1 полугодии 2018 года действовало 15 муниципальных программ, на реализацию мероприятий которых из местного бюджета выделено 4,4 млн. рублей.




Начальник Управления экономики:                                                Корогод С.В. 


