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ДОКЛАД
[bookmark: bookmark1]об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в деятельности Администрации Смоленского района Алтайского края в 2021 году
[bookmark: bookmark2]1.Общие положения
Работа по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в деятельности Администрации Смоленского района Алтайского края проводилась в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Алтайского края от 26.12.2018 №394-р «О мерах по созданию и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации», постановления Администрации Смоленского района Алтайского края от 14.07.2020 №184 « О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Смоленского района Алтайского края.
[bookmark: bookmark5]2.Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства
[bookmark: bookmark6]в деятельности Администрации Смоленского района Алтайского края за три года(наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел о нарушениях антимонопольного
[bookmark: bookmark7]законодательства).
Организационно-правовым управлением проанализирована информация о наличии (отсутствии) нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации Смоленского района за три года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел о нарушениях антимонопольного законодательства)
2018 год- нарушений антимонопольного законодательства не установлено.
2019 год- нарушений антимонопольного законодательства не установлено.
2020 год- нарушений антимонопольного законодательства не установлено.
2021 год- нарушений антимонопольного законодательства не установлено.
[bookmark: bookmark8]3. Анализ нормативных правовых актов Администрации Смоленского района Алтайского края.
В рамках реализации данного мероприятия Администрацией Смоленского района разрабатывается перечень НПА. Также будет обеспечена экспертиза НПА Смоленского района Прокуратурой.
[bookmark: bookmark9]4.Анализ проектов нормативных правовых актов Администрации Смоленского района Алтайского края
Анализ проектов нормативных правовых актов Администрации района на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства осуществляется начальником юридического отдела Администрации района.
При проведении правовой и антикоррупционной экспертиз проектов, поступающих на согласование в 2021 году риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.
[bookmark: bookmark10]5.Мониторинг и анализ практики применения Администрацией Смоленского района Алтайского края антимонопольного
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Замечания по результатам общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов в 2021 году отсутствовали.
Ситуаций конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих Администрации Смоленского района Алтайского края в 2021 году в сфере функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации Смоленского района не выявлено.
[bookmark: bookmark12]7. Информация о достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса
Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации Смоленского района (по сравнению с предыдущим отчетным периодом)- нарушений антимонопольного законодательства не было.
Доля проектов нормативных правовых актов Администрации Смоленского района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - выявления рисков нарушений антимонопольного законодательства не было.
Доля нормативных правовых актов Администрации Смоленского района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства- выявления рисков нарушений антимонопольного законодательства не было.
Доля сотрудников Администрации с которыми проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу-100%.

[bookmark: bookmark13]8. Выводы по результатам проведенного анализа

Изучив все необходимые материалы и получив достаточное количество необходимой информации для проведения анализа следует отметить отсутствие за анализируемый период фактов привлечения должностных лиц Администрации района к административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства.
В целях снижения вероятности наступления и минимизации последствий наступления комплаенс-рисков в 2020 году Администрацией Смоленского района было разработано и утверждено распоряжение «Об утверждении карты комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства и плана мероприятий (дорожной карты) по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации Смоленского района Алтайского края».
