 О ходе реализации мероприятий государственной программы Алтайского края «Противодействие коррупции в Алтайском крае» на 2017-2020 годы в Администрации Смоленского района за  2019 год
       Во  исполнение Указа  Президента  Российской  Федерации от  29.06.2018  № 378 « О национальном плане противодействия коррупции  на 2018-2020 годы». Организационно-правовым управлением  реализуется правовое и методическое обеспечение представления  лицами, замещающие должности муниципальной службы и лицами при поступлении на муниципальную службу. 
       В Администрации района проводится работа по профилактике коррупции. Создана и действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению   муниципальных служащих в органах местного самоуправления Смоленского района и урегулированию конфликта интересов, утвержденная  решением Смоленского районного Собрания депутатов Алтайского края от 18.12.2014 № 63,  за отчетный  период состоялось 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулировании конфликта интересов.

       В третьем квартале 2019 года была проведена проверка  достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2018 год на основании представления прокурора Смоленского района об устранении нарушений Федерального закона РФ «О противодействии коррупции» в отношении двух лиц, замещающих должности муниципальной службы. По результатам проверки факт представления недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающие должности муниципальной службы подтвержден. Материалы проверки представлены в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Смоленского района. В результате заседания комиссии было вынесено решение о привлечении  двух должностных лиц к дисциплинарной ответственности в виде выговора. 
        За отчетный период  обращений граждан по фактам коррупции муниципальных служащих, заявлений муниципальных служащих о возникновении конфликта интересов на муниципальной службе, уведомлений о склонении к коррупционным правонарушениям в Администрацию района не поступало.         По вопросу усиления работы кадровой службы муниципального образования по профилактике коррупционных и иных правонарушений – выполнена следующая работа:
       - своевременно доведена к сведению муниципальных служащих информация о законодательных актах Российской Федерации и принятых муниципальных НПА
в сфере противодействия коррупции;

    - своевременно предоставлены и размещены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
      Постоянно ведется разъяснительная работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений среди муниципальных служащих.

      При поступлении на муниципальную службу проводится беседа с муниципальными служащими с разъяснениями требований антикоррупционного законодательства, требований к служебному поведению, положений Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих Администрации Смоленского района.

     Совместно с прокуратурой Смоленского района проведен районный конкурс «Коррупция – глазами детей» среди общеобразовательных организаций Смоленского района.
    Ко дню Международного дня борьбы с  коррупцией организована горячая линия по противодействию коррупцию. Размещен  баннер по противодействию коррупции на территории села Смоленского.

     В Администрации района применяется весь комплекс мероприятий, обеспечивающий контроль за соблюдением антикоррупционных мер. 







