Протокол № 9
заседания комиссии по организации транспортного обслуживания населения на территории Смоленского района

28.02.2025 г.                                                                                с.Смоленское

Комиссия в составе:
Председатель –заместитель главы по вопросам ЖКХ, строительства, архитектуры и газификации Замоцный Р.Ю.

Члены комиссии:
начальник отдела по газификации Управления ЖКХ, строительства, архитектуры и газификации Администрации района Борисов Е.Г.;

Начальник управления экономики Администрации района  Комарова Н.В.; 

Начальник организационного управления Лисицина А.И.;


Повестка дня:
	1. Рассмотрение вопроса  о проведении открытого конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края и заключения муниципального контракта на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края
	Слушали:
	Замоцного Р.Ю.  сообщивший о том, что от 27.01.2025 объявлен открытый конкурс на  право получения свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края и заключения муниципального контракта на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края. Дата подведения итогов 28 февраля 2025 г. По результату проведения конкурса заявок на участие ни кто не подал. Конкурс считается не состоявшимся поэтому возникла необходимость повторного проведения конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края и заключения муниципального контракта на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края №1 – с.Смоленское – с.Старотырышкино, № 2– «с.Смоленское – п.Верх-Обский, №3 – «с.Смоленское – с.с.Песчаное, №4 – «с.Смоленское – с.Ленинское, №5 – «с.Смоленское – Александровка, №6 – «с.Смоленское – с.Солоновка.

Голосовали:
	За -3; против -0; воздержались - 0

Решили:
	Провести открытый конкурс на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края и заключения муниципального контракта по обеспечению осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Смоленского района Алтайского края по муниципальным маршрутам:
[bookmark: _GoBack]№1 – с.Смоленское – с.Старотырышкино,
№ 2– с.Смоленское – п.Верх-Обский,
№3 – с.Смоленское – с.Песчаное,
№4 – с.Смоленское – с.Ленинское,
№5 – с.Смоленское – Александровка,
№6 – с.Смоленское – с.Солоновка.

Председатель  комиссии                                                                 Замоцный Р.Ю.


За секретаря комиссии                                                                    Е.Г.Борисов


