Уважаемые работодатели!
Информируем Вас, что медиагруппой АКИТИОН-МЦФЭР при под-держке Минтруда России проводится Всероссийская олимпиада для специа-листов по охране труда – 2020 (далее - Олимпиада).
Внедрение в производственную деятельность современного, высо-котехнологичного оборудования и наукоемких технологий возлагает на спе-циалиста по охране труда большую ответственность в организации систем-ной работы по охране труда. Участие в Олимпиаде позволит каждому спе-циалисту по охране труда проверить уровень знаний и компетенций, повы-сить престиж данной профессии.
По итогам Олимпиады будет сформирован федеральный реестр специалистов по охране труда, а все участники получат сертификаты. Побе-дителей Олимпиады ждут денежные призы: лучший специалист по охране труда Российской Федерации будет премирован в размере 100 000 рублей, лучшие специалисты федеральных округов будут поощрены в размере 50 000 рублей.
Участие в Олимпиаде проводится на безвозмездной основе. Для участия необходимо до 21.02.2020 года пройти регистрацию на сайте https://olimpiada.trudohrana.ru.
