ПРОТОКОЛ №  25
заседания комиссии по землепользованию и застройке Администрации Смоленского района Алтайского края

от 21.10.2022г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель комиссии – Алмаев В.Н.
Секретарь комиссии – Рыль И.М.
Члены комиссии: Филатова Н.В., Евсеенков С.И., Борисов Е.Г., Каньшина Ж.П., 
Замоцный Р.Ю., Найбауэр А.В., Богданова О.А.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение заявления Петрова Е.Н. об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 22:41:040801:1264; площадью 52720 кв.м., находящегося по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Смоленский район, с. Сычевка, урочаща Сосновка, Осиновка участок 1 с вида «Для сельскохозяйственного производства» на вид  «Ведения садоводства » (код 13.2).
2. Рассмотрение заявлений ООО «Горизонт», ИНН 2312233928, ОГРН 1152312010784 об изменении вида разрешенного использования земельных участков:
а) с кадастровым номером 22:41:040801:93; площадью 167140 кв.м., находящегося по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, район Смоленский, с. Черновая, с вида «для сельскохозяйственного производства» на вид  «Ведение садоводства » (код 13.2).
б) с кадастровым номером 22:41:040801:74; площадью 193192 кв.м., находящегося по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, район Смоленский, с. Черновая, (Сычевское отделение с. Сосновка), с вида «для сельскохозяйственного производства» на вид  «Ведение садоводства » (код 13.2).
в) с кадастровым номером 22:41:040801:96; площадью 256036 кв.м., находящегося по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, район Смоленский, с. Черновая, (Сычевское отделение с. Сосновка), с вида «для сельскохозяйственного производства» на вид  «Ведение садоводства » (код 13.2).
г) с кадастровым номером 22:41:040801:78; площадью 168691 кв.м., находящегося по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, район Смоленский, с. Черновая, (Сычевское отделение с. Сосновка), с вида «для сельскохозяйственного производства» на вид  «Ведение садоводства » (код 13.2).

По первому и второму вопросу Найбауэр А.В. до членов комиссии содержание документов представленных заявителями.
Рассматриваемые земельные участки, относятся к землям сельскохозяйственного назначения, по предоставленным документам вид разрешенного использования – «Сельскохозяйственное производство». В соответствии с действующим генеральным планом МО Сычевский сельсовет Смоленского района Алтайского края, утвержденным 25.08.2022 № 53 Смоленским районным Собранием депутатов, рассматриваемые земельные участки находятся в территориальной зоне СХ-3, зона предназначена для размещения садов и огородов.
Для осуществления отдыха и выращивания для собственных нужд сельскохозяйственных культур, размещение для собственных нужд садового дома, жилого дома, указанного в описании вида разрешенного использования  с кодом 2.1, хозяйственных построек и гаражей для собственных нужд, заявители просят изменить вид разрешенного использования земельных участков на вид «для ведения садоводства».
[bookmark: _GoBack]Согласно приказа «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков» от 10.11.2020 N П/0412 Федеральной службы Государственной регистрации, кадастра и картографии, заявленные характеристики совпадают с  описанием вида разрешенного использования «Ведение садоводства» (Код 13.2).
На основании ст.4. Федерального Закона №191 «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ» решение об изменении одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования принимается главой местной Администрации.
Члены комиссии единогласно проголосовали за изменение вида разрешенного использования земельных участков.
Решение комиссии – Рекомендовать главе района принять решение о назначении публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельных участков.
 
Направить письмо-уведомление в Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края (Минприроды Алтайского края) о согласовании изменения вида разрешенного использования земельного участка.
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