
ПРОТОКОЛ № 10
заседания комиссии по землепользованию и застройке Администрации Смоленского района Алтайского края

от 26.04.2023г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель комиссии – Алмаев В.Н.

Секретарь комиссии – Рыль И.М.

Члены комиссии: Филатова Н.В., Евсеенков С.И., Борисов Е.Г., Каньшина Ж.П., Замоцный Р.Ю., Найбауэр А.В., Сараханова Л.Г.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. По инициативе АО СХП «Алтайские луга» рассмотреть вопрос о внесении изменений  в текстовую часть «Правил землепользования и застройки муниципального образования Новотырышкинский сельсовет Смоленского района Алтайского края» в статью 44.  «Градостроительные регламенты на территориях зон сельскохозяйственного использования».
ВЫСТУПИЛИ:

По вопросу Найбауэр А.В. довел до членов комиссии содержание вопроса о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Новотырышкинский сельсовет Смоленского района Алтайского края, добавить в зону СХ-4 (зона предназначенная для размещения объектов сельскохозяйственного назначения, популяризующая сельский уклад) в основной вид разрешенного использования, добавить вид (пищевая промышленность код 6.4) без изменения ранее установленных предельных параметров разрешенного строительства.
На основании ст. 5.1 и ст.33. Градостроительного кодекса РФ решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки принимается главой местной администрации.

Члены комиссии единогласно проголосовали за внесение изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Новотырышкинский сельсовет.

Решение комиссии – Рекомендовать главе района принять решение о назначении публичных слушаний по вопросу внесении изменений в ст. 44 ПЗЗ муниципального образования Новотырышкинский  сельсовет, включить в зону СХ-4 в раздел основной вид разрешенного использования земельного участка, вид:
«Пищевая промышленность » (код 6.4)
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